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KALENDÁŘ AKCÍ

OHLÉDNUTÍ ZA PRVNÍM ROKEM NEJVĚTŠÍ INVESTICE 
V DĚJINÁCH TUZEMSKÉ ŽELEZNICE
Modernizace místního železničního uzlu, která byla zahájena na přelomu let 2024 
a 2025, potrvá šest let a bude stát téměř 20 miliard korun. Obnovou v okolí České Tře-
bové prochází téměř 72 kilometrů kolejí a desítky kilometrů trolejového vedení. Stav-
baři zmodernizují 173 výhybek a  zrekonstruují 30 mostů. Součástí stavby bude i  re-
konstrukce přemostění, která zajišťují propojení nákladní části stanice s  hlavní tratí. 
První rok od zahájení stavby je příhodnou příležitostí k ohlédnutí za jejím dosavadním 
průběhem.
Práce v posledních dvanácti měsících probíhaly za plného provozu osobní i nákladní dopravy, 
a to díky velkému množství variantních vlakových cest, které místní uzel stavařům poskytu-
je. „Momentálně usazujeme provizorní zabezpečovací zařízení, došlo k odstranění některých 
dožilých provozních objektů a zároveň jsme zahájili stavbu objektů nových. V roce 2025 bylo 
na modernizaci železničního uzlu v České Třebové proinvestováno přibližně 1,5 miliardy ko-
run,“ uvedl v prosinci pro Českou televizi Radomil Novák, náměstek pro investice SŽ.
Jednou z náročných logistických operací prvního roku prací byla také instalace středového 
dílu lávky pro pěší na pilíře, ke které došlo na konci října. Tato mostní konstrukce nahradí do-
savadní podchod mezi ulicí Slovanská a Semanínská. K jejímu dokončení dojde na jaře letoš-
ního roku a díky vyhlídkové plošině zde bude možné sledovat další postup prací. Také v roce 
2026 se stavba obejde bez výrazných omezení na železnici, ale stavební činnost se částečně 
přesune do ulic města, kde dojde k budování odvodňovací kanalizace. Podrobnosti se o této 
části stavby dočtete v následujícím textu Ing. Pavla Suchánka.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (dále JHo)

STAVEBNÍ PRÁCE SPOJENÉ S MODERNIZACÍ UZLU 
LETOS BUDOU VIDITELNÉ I V ULICÍCH MĚSTA
Stavební práce na realizaci nové dešťové kanalizace budou zahájeny v  půlce února  2026 
v blízkosti dráhy a přilehlého areálu budovy č.p. 1170 na ulici Sadové, tyto práce omezí do-
pravu jen minimálně.
Dále se práce přesunou do prostoru autobusové zastávky Beseda. Zde budou práce zahájeny 
16.  března  2026 a  s  tím dojde k  přesunutí autobusové zastávky na ulici Habrmanova, kde 
bude zastávka provizorně umístěna na dobu potřebnou k realizaci stavebních prací. Kanali-
zace bude následně přecházet přes silnici II/358, kdy bude provoz krátkodobě převeden přes 
autobusovou zastávku u Besedy.

Pokračování na další straně >
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MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

STAVEBNÍ PRÁCE SPOJENÉ S MODERNIZACÍ UZLU 
LETOS BUDOU VIDITELNÉ I V ULICÍCH MĚSTA
Pokračování textu z titulní strany >

Stavební práce se budou následně kontinuálně posouvat přes ulice Habrmanova, Nové ná-
městí a Pražského. Stavební činnost bude probíhat ve spolupráci s VSČT, která obnoví stávají-
cí vodovodní řady v ulicích dotčených výstavbou kanalizace. Postupem prací dojde následně 
v ulici Felixova k úplné uzavírce komunikace. Úplná uzavírka komunikace na ulici Felixova je 
dána polohou nové kanalizace. Po dokončení prací na ulici Felixova dojde k překopu ulice 
Sadová a tím k dopojení na již dříve realizovanou část kanalizace.

Rádi bychom všechny obyvatele České Třebové poprosili o respektování dopravního značení 
a  tím zajištění větší bezpečnosti pro všechny. Zároveň s  tím se omlouváme za komplikace 
spojené s  výstavbou kanalizace a  následné obnovy povrchů. Naši pracovníci udělají maxi-
mum pro zajištění hladkého průběhu stavebních prací. V případě dotazů ohledně výstavby 
dešťové kanalizace se neváhejte obrátit na zástupce zhotovitele firmy KVIS Pardubice a. s., 
která bude realizovat práce spojené s kanalizací a následnou obnovu povrchů.

Ing. Pavel Suchánek, stavbyvedoucí

Vážení čtenáři Českotřebovského zpravoda-
je,
věřím, že milovníci zimních sportů si v těch-
to měsících užívají přívětivých podmínek, 
ať už pro běžkování na Kozlově, lyžování na 
Pekláku, bruslení, nebo procházky do přírody 
v  okolí města. Mějme radost ze společných 
chvil a  zdánlivých maličkostí. Většina z  nás 
má začátkem roku vize, cíle, očekávání a to, 
čemu opravdu věříme, se pak často plní.
Poděkování patří Všem, kteří podpořili letoš-
ní Tříkrálovou sbírku. Koledníkům se opět 
podařila do jejich pokladniček vybrat vysoká 
částka a celkový letošní výtěžek v České Tře-
bové byl 320 279 korun. Všechny tyto peníze 
poputují na dobrou věc.
Velice si vážím toho, když někdo z  občanů 
přijde s  podnětem, nápadem nebo připo-
mínkou, kterou můžeme pak společně řešit. 
Nebojte se přijít třeba jen se zeptat, co se plá-
nuje v oblasti, která Vás zajímá. Občas slýchá-
vám, že máte ostych, odhoďte ho, prosím, 
protože rádi podpoříme dobré nápady nebo 
komunitní projekty, které fungují jen v přípa-
dě, když přichází přímo od občanů.
Jednou z  příhodných možností k  setkání je 
den otevřených dveří vedení města, kdy do 
našich kanceláří na radnici může přijít každý 
bez nutnosti předchozího objednání. Ten-
to měsíc se bude konat ve středu 25. února 
v odpoledních hodinách.
Upřímně se těším také na setkání vede-
ní města s  místními podnikateli, které se 
uskuteční čtvrtek 5. února od 17:00 v malé 
scéně. Tímto zveme všechny živnostníky, 
kteří mají zájem o dění v České Třebové.
Věřím, že v  průběhu letošního roku bude-
me mít ještě spoustu zajímavých příležitostí 
k  vzájemnému setkávání a  debatám o  bu-
doucnosti našeho města.

Petra Válková, místostarostka města Česká Třebová

ZÁPIS DĚTÍ DO ZŠ
Zápis dětí do 1. ročníků základních škol v České Třebové
se koná v pátek 6. 2. 2026 14–17 hod. a v sobotu 7. 2. 2026 9–11 hod.
Zapsány budou všechny děti, které dovrší 31. srpna 2026 věk 6 let.
V termínu od pondělí 5. 1. 2026 do středy 4. 2. 2026 zákonní zástupci vyplní elektronickou 
přihlášku, která bude k dispozici na webových stránkách základních škol.
K samotnému zápisu se zákonní zástupci dostaví fyzicky, donesou s sebou občanský průkaz 
zákonného zástupce, rodný list dítěte a přihlášku, kterou vyplnili v online aplikaci „ZápisyOn-
line“.
Upozorňujeme všechny zákonné zástupce, kteří byli u zápisu v roce 2025 a jejichž dítěti byl 
povolen odklad školní docházky, aby vyplnili elektronickou přihlášku a dostavili se k zápisu 
i v únoru 2026.
Více informací k zápisu dětí do 1. ročníků základních škol najdete na webu města Česká Tře-
bová www.ceska-trebova.cz a příslušných základních škol.

JHo

ilustrační obrázek

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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ZASTUPITELSTVO MĚSTA 
ČESKÁ TŘEBOVÁ
V  roce 2026 jsou předpokládané termíny 
jednání Zastupitelstva města Česká Třebo-
vá 23. února, 20. dubna, 15. června, 14. září 
a  14.  prosince. Jednání začíná v  15  hodin 
v budově městského muzea.
On-line přenos z  jednání zastupitelstva mů-
žete sledovat na YouTube Město Česká Tře-
bová.

DO PARTICIPATIVNÍHO 
ROZPOČTU JE LETOS 
PŘIHLÁŠENO 17 NÁVRHŮ, 
HLASOVÁNÍ PROBĚHNE 
NA PŘELOMU BŘEZNA A DUBNA
Do 9.  ledna bylo možné zasílat přihlášky 
projektů do letošního ročníku participa-
tivního rozpočtu. Navrhovatelé k  tomu-
to datu zaslali 17 návrhů, ze kterých je 
10 zařazeno do kategorie „velké projek-
ty“, dalších 6 do kategorie „malé projekty“ 
a  jeden návrh svým formátem neodpoví-
dá podmínkám participativního rozpoč-
tu. Navrhovatel tohoto projektu bude 
vyzván k doplnění formuláře tak, aby byl 
návrh způsobilý k  probíhající kontrole 
proveditelnosti.
Samotné hlasování občanů bude po odbor-
ném posouzení přihlášených projektů pro-
bíhat od 27. března do 12. dubna. Také letos 
bude možné svůj hlas udělit on-line formou, 
nebo fyzicky. Tištěný formulář a  podrobné 
představení projektů lze očekávat v dubno-
vém vydání Českotřebovského zpravodaje.
Tímto děkujeme všem navrhovatelům za je-
jich podněty.

JHo

Nová budova městské knihovny
Na přelomu roku dělníci v  budově budou-
cí knihovny odstraňovali nedodělky, čímž 
došlo ke kompletnímu dokončení staveb-
ní části. V  druhé polovině ledna pak začalo 
vnitřní vybavování objektu. Na jaře pak čeká 
knihovnu stěhování, které potrvá přibližně 
jeden měsíc.

Přivaděč povrchové vody pro areál Peklák
Společnost Eko Bi v závěru roku 2025 dokon-
čila přivaděč technické vody pro zasněžová-
ní Pekláku z  potoka Pod Březinou. Zařízení 
se skládá ze vzdouvacího prahu na potoce, 
vtokového objektu, usazovací jímky, čerpa-
cí jímky, řídící jímky a  výtlačného potrubí. 
Vzdouvací práh je konstruován tak, aby byla 
naplněna podmínka správce toku na zacho-
vání minimálního průtoku v potoce. Zařízení 
výrazně zefektivní a zlevní výrobu technické-
ho sněhu a  v  létě bude využíváno Fotbalo-
vým klubem pro zalévání hřišť.

JHo

Budoucí Pavilon C domova pro seniory
V  útrobách budoucí nové budovy domova 
pro seniory dále probíhá realizace omítek 
a inženýrských sítí. Dělníci zahájili také práce 
na koupelnách a instalaci podlah. Dle aktuál-
ního harmonogramu by mělo dojít k dokon-
čení stavby v dubnu příštího roku. Kolaudace 
proběhne do konce června 2026.

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA PROSINEC/LEDEN
Od přelomu roku je převážná část našich kapacit věnována zimní údržbě. V  ulicích 
města probíhají standardní úkony spojené s mechanickým a ručním úklidem dle plánu 
zimní údržby. Ještě v první polovině ledna bylo také zahájeno rušení vánoční výzdoby, 
včetně stromu na Starém náměstí.
Dále probíhá svoz vánočních stromků v  četnosti 1× týdně. Vánoční stromky od rodinných 
domů se nebudou svážet s komunálním odpadem, ale pouze při svozu bioodpadu.
Dne 3. ledna byla zahájena letošní zimní sezóna na Pekláku. Díky nově vybudovanému přiva-
děči povrchové vody z potoka na Parníku se nám daří snížit provozní náklady sjezdovky. Další 
novinkou je zázemí pro návštěvníky areálu, které vzniklo ve dvojici vyřazených železničních 
vozů poblíž parkoviště. Tímto děkujeme všem návštěvníkům, kteří si v této zimní sezóně našli 
na Peklák cestu. Pracovníci areálu se budou snažit udržet provoz sjezdovky, dokud jim to 
příroda umožní.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

NA ČEM SE PRACUJE

LYŽOVÁNÍ 
ZAČALO 

3. LEDNA

Hlášení „zelené party“ každý pátek na www.facebook.com/MestoCeskaTrebova

https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
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PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ

FINANCOVÁNÍ REGIONÁLNÍHO TELEVIZNÍHO VYSÍLÁNÍ JE V ROZPOČTU MĚSTA ŘEŠENO ŠPATNĚ
Zastupitelé 15. 12. schválili rozpočet města, kde byl mezi „provozní-
mi náklady městského úřadu“ zařazen závazný ukazatel „regionální 
televizní vysílání“ v hodnotě 1 100 tisíc Kč. Je zařazen ve stejné sku-
pině jako PHM či poštovné a pro veřejnost se neuvádí. Vše se řeší jen 
v  radě města. Proto také byla smlouva o  zajištění výroby a  vysílání 
zpravodajských reportáží mezi Městem Česká Třebová a spolkem Or-
lická mediální skupina na r. 2026 schválena v radě města. Stalo se tak 
týden před jednáním zastupitelů, rada tedy „rozdávala“ peníze z ještě 
neschváleného rozpočtu na další rok.
Smluvním subjektem je OMS, z. s. = účelově založený tříčlenný spo-
lek, který žádnou ve stanovách vyhlášenou hlavní činnost nevyko-
nává, nemá licenci na vysílání a město jej podporuje ročně více než 
milionem korun. Chtěl jsem to změnit na dotaci města určenou pří-
mo pro držitele licence, tedy OIKTV. Důvod je obsažen v § 270 obč. 
zákoníku: „Hlavní činností spolku může být jen uspokojování a ochra-
na těch zájmů, k jejichž naplňování je spolek založen. Podnikání nebo 
jiná výdělečná činnost hlavní činností spolku být nemůže.“
Přednesený protinávrh měl umožnit připomínkovat text smlouvy za-
stupiteli, možnost kontroly užití peněz a stanovit podmínky působe-
ní OIKTV tak, aby nesloužilo jen pro potřeby vedení města. Byly totiž 
i  připomínky k  objektivitě vysílání. Podpora tv vysílání je problém, 
který je součástí samostatné působnosti města, kde má rozhodující 
slovo zastupitelstvo. Předkladatelem návrhu na smlouvu s OMS, z. s., 
do rady však byl tajemník MěÚ. Prostě proto, že tento „závazný uka-

zatel“ byl šikovně zastrčen do jeho rozpočtové kapitoly. Zastupitelé 
byli z projednávání tohoto problému vyšachováni a přitom to měli 
být oni, kteří stanoví nejen kolik peněz na tuto službu dáme, ale také 
jakým způsobem budou poskytnuty. Tak jako se řeší podpora Týdne 
sportu nebo Senior dopravy ČČK.
Zajištění tv vysílání není materiální potřeba městského úřadu, ale 
mediální služba pro město. Tu nelze měřit jen počtem reportáží. Měla 
by být pod kontrolou zastupitelstva podobně jako periodický tisk.
Navíc začínáme předvolební rok. V tomto volebním období – to musí 
přece každý vidět – informační a propagační činnost města velmi zin-
tenzivnila. V tv reportážích vystupují především členové vedení měs-
ta, nikoliv odborníci, témata se často opakují. Za tři roky nevystoupil 
v reportážích z jednání ZM nikdo z opozice. A jde přece o službu za 
veřejné peníze.
Při vysvětlení mého požadavku jsem mohl vše zdůvodňovat jakkoliv, 
ale už bylo rozhodnuto, rada to schválila již týden předem. Argument 
pro zachování současného financování přitom nepadl v diskuzi ani 
jeden. Přidali se i další kolegové, marně. A tak šaškárna pokračovala 
neúspěšným hlasováním o protinávrhu.
Nikde v okolí se takto v městském rozpočtu televizní vysílání neřeší. 
Ušetříme DPH, ale za cenu obcházení principů transparentnosti a za-
stupitelské demokracie.

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

REAKCE STAROSTY MĚSTA
K uveřejněnému textu pana zastupitele Mikoleckého chci prvně reagovat na jeho výrok, kdy 
hlasování zastupitelstva označil za „šaškárnu“. Jsem upřímně zaskočen neúctou, kterou tím-
to vyjádřením pan zastupitel vyjadřuje k nejvyššímu orgánu naší městské samosprávy. Není 
totiž pravdou, že by o financování OIK TV pro příští rok bylo rozhodnuto ještě před jednáním 
zastupitelstva.
Pravidla v  tomto ohledu hovoří jasně – pokud má dojít k proplacení, musí tomu předchá-
zet splnění dvou podmínek, tedy schválení textu smlouvy a zajištění krytí v rozpočtu města. 
Jedná se o dva na sobě nezávislé procesy a jejich posloupnost tedy může být libovolná. Za-
stupitelé při hlasování nesouhlasili s protinávrhem pana zastupitele Mikoleckého a následně 
naopak schválili rozpočet jako celek, včetně položky „regionální televizní vysílání“. V opačném 
případě by samozřejmě muselo dojít k revokaci usnesení rady.
Nechci se v tomto textu zabývat technickými detaily, jako zda se má jednat o dotaci či běžný 
smluvní vztah, ve které konkrétní kapitole rozpočtu má být tato částka uvedena a kdo má být 
městu druhou smluvní stranou. Při provedení navrhovaných změn by město zaplatilo přinej-
menším stejně, ale pravděpodobně ještě více peněz, než je tomu v současnosti. Za důležitý 
považuji přínos služby jako takové. Prostřednictvím OIK TV se občané mohou dozvědět neje-
nom informace o činnosti samosprávy, ale také místních organizací a spolků. Tak tomu bylo 
i v předcházejících volebních obdobích. Upřímně netuším, jakým způsobem redakce vybírá 
respondenty pro jednotlivé reportáže. To je plně v kompetenci pracovníků OIK TV. Nikdy jsem 
do toho nezasahoval a ani to nepovažuji za správné.
Možná by bylo dobré se zeptat, co konkrétního jsme udělali pro to, aby byl veřejně slyšet 
názor všech zastupitelů? Uvedu dva konkrétní případy. Už od ustavujícího jednání Zastupi-
telstva města Česká Třebová, které se konalo 21. října 2022, jsou všechna jednání nejenom 
přenášena on-line, ale také dochází k  jejich veřejné archivaci. Každý se tak může seznámit 
s průběhem jednání, posoudit argumenty, které zde zazněly, a udělat si vlastní názor. Tuto 
změnu považuji za důležitou především proto, že Zastupitelstvo je nejvyšším orgánem měs-
ta, dochází zde k diskusi, které se mohou účastnit všichni zastupitelé i veřejnost. Druhá pod-
statná změna přišla v  závěru roku 2023, kdy došlo ke schválení nového statutu a  pravidel 
městského periodika. Důležitou součástí této změny bylo navýšení maximálního počtu znaků 
pro příspěvek zastupitele. Konkrétně byl tento počet navýšen na dvojnásobek.
Bez této změny by dnes tak rozsáhlá série článků, kterou pan Mikolecký napadá vedení města 
a další místní organizace, nebyla možná. I tak však tehdejší rozhodnutí považuji za správná 
především díky své důvěře ve zdravý úsudek našich občanů.

Zdeněk Řehák, starosta města Česká Třebová

Ze strany redakce byla o vyjádření požádána také společnost OIK TV. Vzhledem k časové tísni 
však nebylo možné sepsat kvalifikovanou odpověď před termínem tisku tohoto vydání Čes-
kotřebovského zpravodaje. Vyjádření OIK TV bude obsaženo v březnovém vydání.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
NÍZKOPRAHOVÉHO ZAŘÍZENÍ
Rádi bychom Vás jménem organizace Nadě-
je pozvali 17. února na den otevřených dveří 
Nízkoprahového zařízení pro děti a  mládež 
Borek v  České Třebové po celkové rekon-
strukci.
Program:
15:00 – úvodní slovo
15:15 – 30 let historie lokality
15:30 – představení služby NZDM
16:00 – úvodní slovo
16:15 – 30 let historie lokality
16:30 – představení služby NZDM
17:00 – závěr dne
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STANOVISKO PROVOZOVATELE 
K OPRAVĚ VEŘEJNÉHO VODOVODU 
A SOUVISEJÍCÍMU KÁCENÍ DŘEVIN V ULICI HABRMANOVA
V souvislosti s připravovanou opravou veřejného vodovodu v ulici Habrmanova bylo požádá-
no o povolení kácení nezbytného počtu dřevin nacházejících se přímo v trase vodovodního 
řadu a v jeho ochranném pásmu. Nejedná se o plošné ani svévolné kácení, ale o technicky, 
provozně a zákonně odůvodněný zásah, jehož rozsah byl v průběhu přípravy výrazně omezen 
na nezbytné minimum. Přesto plánovaná oprava vyvolává u části veřejnosti negativní reakce 
a emoce, které považujeme za pochopitelné, avšak je nutné je zasadit do širších souvislostí.
Dotčená lokalita se vyznačuje mimořádně vysokou koncentrací podzemních inženýrských 
sítí, které zásadně určují možnosti využití území. Je třeba připomenout, že inženýrské sítě 
nejsou výsledkem nahodilých či individuálních rozhodnutí, ale představují veřejnou infra-
strukturu budovanou v zájmu všech obyvatel. Zároveň je zřejmé, že vodovodní potrubí bylo 
do země uloženo dříve, než byly v jeho trase nebo ochranném pásmu vysazeny stromy. Sou-
časné kroky proto nelze vnímat jako opakování přechozích chyb, ale naopak jako snahu tyto 
chyby napravovat. Smyslem navrženého řešení je zajistit, aby technická infrastruktura mohla 
plnit svou funkci bezpečně, spolehlivě a udržitelně i v dlouhodobém horizontu, aniž by byly 
problémy pouze odkládány.
Původně zvažovaný zásah do přibližně devatenácti dřevin byl na základě odborných posou-
zení a hledání maximálně šetrných variant omezen na sedm kusů. Tyto dřeviny se nacházejí 
přímo nad vodovodním potrubím, jehož technický stav je na hranici životnosti. Jejich ko-
řenové systémy představují dlouhodobé riziko – mohou způsobit poškození potrubí, ztížit 
jeho rekonstrukci a v případě havárie zásadně omezit nebo znemožnit rychlý přístup k místu 
poruchy. Provozovatel vodovodní infrastruktury je ze zákona povinen zajistit její bezpečný, 
spolehlivý a plynulý provoz a zároveň předcházet stavům, které by mohly ohrozit dodávku 
pitné vody.
Při realizaci stavby bude v maximální možné míře využita bezvýkopová technologie. Existují 
však místa, kde to z technických a bezpečnostních důvodů není možné. V těchto případech je 
otevřený výkop nezbytný pro zajištění funkčního a dlouhodobě udržitelného řešení. Zvolený 
postup respektuje princip proporcionality: zásah do zeleně je omezen na nezbytné minimum 
a je podložen odbornými posouzeními i platnou legislativou.
Teoreticky je samozřejmě vždy možné zvolit i zcela nový postup: zachovat veškerou stávající 
flóru beze změny a  kolem ní vybudovat novou technickou infrastrukturu od začátku, a  to 
plně v souladu se všemi platnými zákony, normami a technickými předpisy, tak aby nemohl 
vzniknout prostor pro další pochybnosti či kritiku. Takové řešení by však nevyhnutelně zna-
menalo nejen výrazně rozsáhlejší zásahy do území a mnohonásobně vyšší náklady, které by 
ve výsledku nesla veřejnost, ale také značnou časovou náročnost. V praxi by takový postup 
znamenal, že by se daná lokalita na řadu let proměnila v souvislou stavební plochu s opako-
vanými výkopy, uzavírkami, objížďkami a omezeními běžného života obyvatel.

Marek Novotný, jednatel Vodárenské společnosti Česká Třebová

KÁCENÍ VZROSTLÝCH STROMŮ V HABRMANOVĚ A LITOMYŠLSKÉ ULICI
Vodárenská společnost v České Třebové se pro letošní rok rozhodla 
pro plánovanou rekonstrukci stávajícího vodovodního řadu na Habr-
manově ulici v  úseku mezi Novým náměstím a  křižovatkou s  Lito-
myšlskou ulicí. Tato prospěšná činnost se nicméně podle vyjádření 
Vodárenské společnosti neobejde bez rozsáhlého kácení vzrostlých 
stromů před činžovními domy v ulici Habrmanova a Litomyšlská, pro-
tože mnoho stromů bylo historicky zasazeno v  ochranném pásmu 
stávajícího vodovodního řadu a jsou rizikem pro dosluhující potrubí. 
Konkrétně se jedná o vzrostlé lípy, javory, smrk a další dřeviny, které 
zde byly vysazeny zhruba v průběhu 60. let minulého století s cílem 
zpříjemnit veřejné prostranství před tehdy vznikajícími činžovními 
domy. Z urbanistického i arboristického hlediska se jedná o zdravou 
a cennou zeleň, která obyvatele našeho města chrání před stále čas-
tějšími letními horky, prachem, hlukem a vytváří příjemné lokální mi-
kroklima. Tento krok by byl ospravedlnitelný, pokud by neexistovalo 
jiné stavebně technické řešení. Bohužel Vodárenská společnost zcela 

zjevně volí „nejsnazší“ řešení bez ohledu na budoucí vzhled a funkč-
nost veřejného prostranství. Řešení celé situace se nabízí v přeložení 
nového vodovodního řadu do vozovky Habrmanovy ulice za sou-
časné koordinace s plánovanou výstavbou odvodňovací kanalizace 
a celkové rekonstrukce povrchu ulice, která je plánována na letní mě-
síce tohoto roku. Tímto přístupem by došlo nejen k zachování stáva-
jící zeleně, ale zároveň by nová trasa vodovodního řadu s životností 
vyšších desítek let vedla pod silnicí, což je obecně považováno za 
optimálnější řešení. Je smutným faktem, že kvůli „pohodlnosti a ali-
bismu“ Vodárenské společnosti a úředníků Městského úřadu dojde 
k nevratným zásahům na zeleni této lokality, kterým by šlo předejít. 
Nejsem sám, kdo cítí, že v  našem městě nezřídka vítězí „nejsnazší, 
nejrychlejší a nejlevnější“ řešení před dlouhodobě udržitelným pří-
stupem, který by byl pro život v našem městě příznivější.

Pavel Holeček, občan města

JUBILEA – LEDEN 2026
Věk 93
Šolc Jiří 22. 1. 1933 Česká Třebová

ŽIVOTNÍ JUBILEA V ÚNORU 
OSLAVÍ TITO OBČANÉ
Věk 70
Beran Miloš, Mgr. 4. 2. 1956 Lhotka
Voleský Vlastimil 10. 2. 1956 Kozlov
Jandera Miloš 13. 2. 1956 Česká Třebová
Domlátilová Jana 24. 2. 1956 Česká Třebová
Krásová Alena 24. 2. 1956 Lhotka
Švec Ladislav 27. 2. 1956 Česká Třebová
Drábková Vladimíra 27. 2. 1956 Česká Třebová
Coufal Přemysl 28. 2. 1956 Parník

Věk 75
Štarman Miloslav 1. 2. 1951 Česká Třebová
Tobišková Jaroslava 2. 2. 1951 Parník
Krpatová Ludmila 12. 2. 1951 Česká Třebová
Rybička Ladislav 15. 2. 1951 Česká Třebová
Posel Jaroslav 26. 2. 1951 Lhotka
Hrdlička Miloslav 27. 2. 1951 Česká Třebová
Kovářová Věra 28. 2. 1951 Parník

Věk 80
Kárský Jiří 7. 2. 1946 Lhotka
Stachová Božena 10. 2. 1946 Česká Třebová
Kubicová Jiřina 15. 2. 1946 Lhotka
Horák Josef 25. 2. 1946 Česká Třebová
Šlapal Lubomír 28. 2. 1946 Skuhrov

Věk 85
Mikolecký Robert 9. 2. 1941 Česká Třebová
Písaříková Jiřina 13. 2. 1941 Česká Třebová
Štusáková Jaroslava 16. 2. 1941 Česká Třebová
Schleiss Petr 20. 2. 1941 Česká Třebová
Blažek Karel 24. 2. 1941 Česká Třebová

Věk 91
Blažková Dagmar, PaedDr. 15. 2. 1935
Česká Třebová

Věk 93
Marklová Darina 12. 2. 1933 Česká Třebová

Věk 98
Mazánek Jiří 14. 2. 1928 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

ilustrační obrázek
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PROGRAM ROSY V ÚNORU

MINIMALISMUS: CO DÁVÁ, 
CO BERE A CO JÁ S TÍM?
Beseda se Šárkou Březinovou 2. 2. od 9:30
Selský rozum – je to v dnešní době přežitek, 
anebo luxus? Co obnáší eko-friendly životní 
styl v  očích a  zkušenostech různých gene-
rací? Potřebujeme eko výrobky, nebo spolu 
s  nimi splachujeme své peníze do kanálu? 
Jaká je investiční síla jedné domácnosti? 
Jak od celosvětové enviro-depky vrátit po-
hled zpět k nám domů… A můžeme oprav-
du něco ovlivnit? Pojďme se na tyto či další 
otázky podívat s lehkostí a udělat spolu malý 
průzkum minimalismu. A ukázat si třeba i to, 
že nemusí být spojen s těžkým asketismem, 
nýbrž i s komfortem, ba dokonce s luxusem! 
Ukážeme si vychytávky z oblasti domácnosti, 
vztahů i financí.
Zajímá vás to, nebo chcete sdílet i svoje zku-
šenosti? Přijďte s  námi pobesedovat a  děti 
vezměte klidně s  sebou do herny. Pobytné 
na celé dopoledne je 50 Kč/rodina. Přihlášení 
předem v rezervačním systému (QR kód).

NÁSTĚNKA CÍLŮ 2026: 
WORKSHOP SE ŠÁRKOU ZBIŇOVOU
11. 2. od 9:30
Znáte to? Na co myslíte často a intenzivně, se 
nakonec stane. Říká se tomu zákon přitažli-
vosti. Zkuste si letos přitáhnout do svého ži-
vota něco nového, co tam chcete mít. Přijďte 
si s námi vyrobit vlastní nástěnku alias Vision 
Board na tento rok, abyste své sny, cíle a přá-
ní měli stále na očích. Vše potřebné bude při-
praveno, vy si s sebou vezměte jen své sny… 
a  případně děti, ty jsou u  nás samozřejmě 
vítány. 
Pobytné 50 Kč/rodina, přihlášení předem 
(QR kód).

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2026

Po

10:00
15:30
15:30
17:30
18:30

Zumba a latino dance (děti vítány)
Keramika pro děti i dospělé (lichý týden)
Smyslohrátky (sudý týden)
SM system: cvičení pro zdravá záda
SM system: cvičení pro zdravá záda

Út
9:00

17:30
18:30

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
SM system: cvičení pro zdravá záda
Joga, Qi Gong, Relax*

St 9:00 SovišFYZIO: Konzultace psychomotorického vývoje s  fyzioterapeu-
tem (cca 1× za měsíc)

Čt
9:00

17:00
17:00

Bezpečná náruč: cvičení s miminky (3 skupiny dle věku)
Svépomocná skupina náročného rodičovství (cca 1× za 6 týdnů)
Síla a klid v těhotenství: cvičení a relax pro těhotné ženy

Pá 10:00 Fyzio jóga / cvičení a konzultace (děti vítány)

Pá, So, Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Rezervace na tel: 724 986 435

Každý všední den je pro vás dostupná herna, a to od 8:30 do 14:00. Přijďte 
si pohrát, setkat se s kamarády, relaxovat nebo jen tak být. Anebo se při-
dejte k některé z aktivit z programu. Přihlašování najdete v rezervačním 
systému (viz QR kód nebo www.1url.cz/OJAIp)

PERLIČKY Z PRAVIDELNÉHO PROGRAMU
Novinkou v pravidelném programu je Síla a klid v těhotenství: cvičení a relaxace pro 
těhotné ženy – každý čtvrtek od 17 hodin. Tato setkání s odbornicí Varvarou Mišurnajou jsou 
otevřena všem těhotným ženám, které se chtějí cítit fit i v těhotenství, relaxovat a umět se 
skutečně uvolnit, či se naučit pracovat s dechem, což jim může pomoci i později při zvládání 
kontrakcí. Na setkáních je také možné konzultovat radosti, obtíže nebo otázky spojené s ro-
dičovstvím a péčí o sebe a o miminko. Výhodou je, že na tuto aktivitu lze žádat o příspěvek 
zdravotní pojišťovnu.
„Jsem Varvara Mišurnaja, maminka pěti dětí, a s láskou se vě-
nuji péči o  ženy  – provázím je na jejich cestě těhotenstvím 
a  mateřstvím. Ženám před porodem pomáhám najít klid 
i ukotvení a pracovat se strachy. Při práci se opírám o odborné 
vzdělání a  moderní vědecké poznatky, nápomocné mi jsou 
i vlastní zkušenosti. Věřím, že zrození dítěte je jedním z nejdů-
ležitějších milníků v životě ženy – okamžik, který mění celý její 
svět. Přeji si, aby touto cestou mohla každá žena projít s po-
chopením, podporou a pohodlím.
A  právě proto jsem: * porodní a  poporodní dula * student-
ka 2. ročníku porodní asistence * instruktorka hypnoporodu 
* poradkyně dětského spánku.
Těším se na setkávání na Čtvrtečním cvičení či na dalších ak-
cích, které pro těhotné ženy v blízké době chystáme.“

SovišFYZIO: máme pro vás nové termíny konzultací psychomotorického vývoje vašich dětí 
se špičkovým odborníkem Davidem Sovišem. Setkání se konají v dopolední herně v Rose za 
přátelskou cenu 150 Kč, která zahrnuje jak konzultaci, tak možnost pobýt a pohrát si po celé 
dopoledne. Nyní se můžete přihlašovat na 25. 2. a 25. 3., o dalších datech budeme informovat.

lektorka Varvara Mišurnaja

Připravujeme na březen

BAZÁREK A BLEŠÍ TRHY
17.–18. 3.
Přijďte prodat, co vám doma přebývá, anebo 
nakupte a oblékněte tak celou rodinu od hla-
vy až k patě. Naše tradiční „sousedská“ pro-
dejní událost je proslulá super nízkými cena-
mi, velkým výběrem oblečení, hraček, bot, 
sportovních věcí či potřeb do domácnosti, 
a díky pozornosti, kterou vy jako prodávající 
věnujete svým věcem, i dobrou kvalitou zbo-
ží. Nás navíc u srdce hřeje fakt, že nákupem 
z druhé ruky společně šetříme přírodu i pe-
něženku. 
Podrobnosti, včetně prodejních časů a  pra-
videl přihlašování pro prodejce, najdete bě-
hem února na našem webu rcrosa.cz nebo na 
facebooku. 
Na to, že je bazárek za dveřmi, můžete mys-
let třeba ve chvíli, kdy budete po zimě třídit 
skříně. :-)
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

WEBOVÁ HRA
– PO STOPÁCH KRONIKÁŘE
Dobrodružná webová hra, která vás zave-
de na zajímavá různá místa České Třebové 
a okolí. Čekají vás hádanky a úkoly – jejich 
splnění vyžaduje cestu do terénu.
Není určeno startovní ani cílové místo. Kaž-
dý úkol vás zavede na jinou výpravu. Hrajte 
vlastním tempem a kdykoliv chcete.
Budete potřebovat mobilní telefon s připoje-
ním k internetu, tužku a papír na poznámky.
V aktualitách na našich webových stránkách 
najdete video, kde se dozvíte veškeré in-
strukce.
Dokumenty doporučujeme vytisknout.

Připravujeme:
28. Cestovatelský večer Uzbekistán
Zajíčkovo tvořivé odpoledne
Setkání sátiletých – Desítka
Velikonoční výstava ve spolupráci s KC
Setkání sátiletých – Bingo
Kurz Kváskový chleba

DOMÁCÍ VZDĚLÁVÁNÍ
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
veřejnost přednášku Domácí vzdělávání.
Dozvíte se informace o domácím vzdělávání 
stejně jako zkušenosti, které tato volba při-
náší. Po přednášce bude možné o  tématu 
a souvisejících otázkách společně pohovořit.
Lektor: Mgr. Petra Márová
Přednáška se bude konat ve čtvrtek 
26. 2. 2026 od 17:00 hodin v DDM Kamarád 
(Sadová 1385)
Vstupné 40 Kč. S sebou přezůvky.

SETKÁNÍ SÁTILETÝCH – 
KNIHAŘSKÁ DÍLNA
Místní skupina ČČK ve spolupráci s DDM Ka-
marád pořádá Setkání „sátiletých“.
Akce se bude konat ve čtvrtek 26. 2. 2026 od 
9:00 do 11:00 hodin v DDM Kamarád, Sadová 
1385, Česká Třebová.
Lektor Danuše Vytečková.
Cena 100 Kč. S sebou přezůvky. Na tuto akci 
je nutné se přihlásit na našich webových 
stránkách nebo na tel. čísle 777 292 242.

27. CESTOVATELSKÝ VEČER
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil 
27. Cestovatelský večer – Alpy.
Grossglockner, Mont Blanc, Monte Rosa, 
Matterhorn… Výstupy na nejikoničtější alp-
ské vrcholy jsou čím dál populárnější, a  jak 
uslyšíte, ne vždy úspěšné. Na známé kopce se 
celou sezónu hrnou kvanta lidí, nabízí rychlé 
dobrodružství, ne vždy se pak všichni vracejí 
zpět. Co vše s sebou tyto podniky nesou a jak 
jsem je prožil já?
Přednáška je určena pro všechny věkové ka-
tegorie. Uvádí: Josef Gajdoš.
Akce se bude konat ve čtvrtek 19. 2. 2026 od 
17:30 v DDM Kamarád (ul. Sadová).
Vstupné 40 Kč. S sebou přezůvky.

VSTUP DO NOVÉHO ROKU S YOGOU
Dům dětí a mládeže Kamarád připravil lekci 
yogy pro začátečníky i  pokročilé Vstup do 
nového roku s  yogou aneb pojď se mnou 
zpomalit.
Lekce se bude konat v  pátek 13.  2.  2026 
v DDM Kamarád (Sadová 1385) v čase 17:30–
19:00 hodin.
Vstupné 150 Kč. S  sebou přezůvky a  kari-
matku. Po józe si dáme bylinkový čaj. Každý 
účastník obdrží dárek – ručník a zdravou ty-
činku.
Lektor: Romana Andrlíková
Přihlašování přes www.ddmkamarad.eu.
Maximální kapacita přihlášených je 8.

JARNÍ PRÁZDNINY 
– FILMOVÝ FESTIVAL
Kulturní centrum a  DDM Kamarád Česká 
Třebová pořádají pro děti prázdninové pro-
mítání. Každý návštěvník si musí zakoupit 
alespoň jeden los za 20 Kč, který je zároveň 
i vstupenkou. Po každém filmu budou vylo-
sovány zajímavé ceny. Začínáme každý den 
v 10 hodin.
Program:

9/2 pondělí
Zootropolis: Město zvířat 2 (108 min.)

10/2 úterý
Minecraft film (99 min.)

11/2 středa
Sněhurka (101 min.)

12/2 čtvrtek
Myši v akci: Vánoční past (80 min.)

13/2 pátek
Pohádky pro Hurvínka (75 min.)

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti školního věku Zajíčkovo tvořivé odpo-
ledne.
Akce se bude konat ve středu 4. 2. 2026 od 
17:00 do 18:00 hodin v DDM Kamarád.
Děti si vyrobí Valentýnské dárečky.
S  výrobou dětem pomůže lektorka Tereza 
Štusáková a Veronika Šplíchalová.
Cena 100 Kč. S sebou přezůvky.
Na akci je nutné se přihlásit na webových 
stránkách nejpozději do 2. 2. 2026.
Akce proběhne v minimálním počtu 5 přihlá-
šených dětí.

STEZKA JAVORKOU

STOPY ZVÍŘAT
Dům dětí a mládeže Kamarád si pro všechny 
milovníky ZVÍŘAT připravil stezku s  názvem 
„STEZKA JAVORKOU  – STOPY ZVÍŘAT“, kte-
rou si můžete od pondělí 2. 2. 2026 do úterý 
31. 3. 2026 projít v parku Javorka. 
S  sebou budete potřebovat tužku a  vytiš-
těnou hrací kartu. Tu najdete ke stažení na 
www.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v kanceláři DDM Kamarád. Na kaž
dém stanovišti si přečtěte otázku a  vyberte 
správnou odpověď. Písmeno zaznamenejte 
do záznamové karty a vyluštěte tajenku. Po 
dokončení stezky nám vyplněnou kartu ode-
vzdejte v kanceláři DDM Kamarád (ul. Sadová 
1385) během úředních hodin. Každý účastník 
stezky, který kartu odevzdá přímo v kancelá-
ři, se může těšit na malé překvapení.
Na všechny vyplněné tajenky se moc těšíme!

ÚNIKOVÁ HRA 
– MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil 
únikovou hru. Hra je vhodná pro rodiče 
s  dětmi (2–5 hráčů), starší děti zvládnou 
samy bez rodičů cca od 12 let. 
Cena: 200 Kč.
Staňte se investigativními novináři hledající-
mi ztracený vlak převážející tajné dokumen-
ty! Pronikněte na opuštěné nádraží střežené 
speciální jednotkou tajné služby a nejpozději 
do 90 minut najděte vchod do tajného dispe-
čerského pracoviště.
Komunikace je přerušena.
Semafory selhávají.
Výhybky jsou špatně nastavené.
Čas běží…
Zájemci se mohou hlásit na telefonu: 
777 292 242, 777 292 244 nebo na e-mailu: 
jana.endysova@ddmkamarad.eu, 
veronika.splichalova@ddmkamarad.eu
Bližší informace a  přesné termíny najdete 
v aktualitách na stránkách DDM.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
Od 1. 2. 2026 bude zveřejněna nabídka pří-
městských táborů a  spuštěno přihlašování. 
V  případě zájmu sledujte webové stránky 
www.ddmkamarad.eu.



8

ORGANIZACE  /  ÚNOR 2026

ČESKOTŘEBOVŠTÍ LOUTKÁŘI HRAJÍ S RADOSTÍ PRO MALÉ DĚTI
Loutkový divadelní soubor Čtyřlístek působí pod Kulturním centrem Česká Třebová už několik desítek let. Během této doby se v sou-
boru pochopitelně vystřídalo několik členů či celých generací. „V našich pohádkách vidíte javajky, což jsou metrové loutky, které se 
vodí drátky zespodu. A používáme také maňásky,” prozradila Lucie Brejchová, která je služebně nejstarší členkou souboru. K rozho-
voru jsem pozvala také další členky Čtyřlístku Idu Kadlecovou a Lenku Moravcovou.

Jak byste představily ochotnický Loutko-
vý divadelní soubor Čtyřlístek?
Lucie: Líbí se nám interakce s dětmi. Hrajeme 
kratší pohádky a během roku jich nazkouší-
me víc. Můžeme o sobě říct, že jsme zájezdní 
divadlo? (smích)
Ida: Máme zázemí v  Malé scéně, zkoušíme 
tam každé pondělí, ale čím dál víc chodíme 
s  loutkami ven. Naše loutková scéna musí 
být lehce přenosná, proto si můžeme dovolit 
zkoušet i v naší klubovně a můžeme s ní vyjet 
i ven. Hrajeme s ní třeba na Pikniku v Javor-
ce. Hráli jsme ve školce při pasování dětí na 
prvňáčky. Pravidelně nás zve mateřské cen-
trum v  Dolní Dobrouči. Poprvé jsme si tam 
mezi jednotlivými pohádkami vyzkoušeli 
i  dílničky pro děti. Po pohádce můžou děti 
nakouknout do zákulisí, hodně je baví focení 
se s loutkami. Hráli jsme i na víkendové akci 
ke Dni dětí na hradě Potštejn.
Lenka: Tím, že jsou pohádky kratší, diváci bý-
vají menší, mezi třemi až pěti lety. Hrajeme 
uvnitř i  venku. Pozvali nás také na benefici 
do Letohradu. Oslovuje nás pravidelně míst-
ní spolek Spirála, hráli jsme v českotřebovské 
městské knihovně.

Vzpomenete si, jak jste se přidaly k Čtyř-
lístku?
Lucie: Pamatuju si ten den přesně. Byla jsem 
na mateřské dovolené a  viděla jsem repor-
táž kabelové televize OIK TV o  rekonstrukci 
Malé scény. Českotřebovští loutkáři připra-
vili výstavu loutek, okouzlily mě nádherné 
loutky z pohádky Broučci. V reportáži mluvila 
tehdejší režisérka souboru Libuše Němcová, 
kterou jsem neznala, a říkala, rádi přivítáme 
někoho do svých řad. A tak jsem šla do Malé 
scény, zaťukala jsem a  otevřeli mi dveře se 
slovy, tak tady máte loutku. Od té doby uply-
nulo 18 let.
Lenka: Já jsem měla vždycky ráda práci s dět-
mi a  klasické divadlo, ale pořád to nebylo 
ono. Později jsem se někomu zmínila, že by 
mě bavilo hrát s  loutkami pro děti a dozvě-
děla jsem se, že je tady Čtyřlístek. Napsala 
jsem jedné člence. Ta spolupráce s  dětmi 
a komunikace s nimi mě baví, našla jsem se 
v tom.
Ida: Já jsem přišla na inzerát, který byl v čes-
kotřebovských novinách, že zájemci mohou 
přijít na zkoušku. Dostala jsem roli zajíčka. 
Nemám potřebu se nějak předvádět, ale na 
loutkářství se mi líbí, že je tam spousta rolí 
i  mimo jeviště. Výroba kulis, šít kostýmy na 
loutky, práce na scénáři, jak bude scéna vy-
padat. Další členku baví stříhat zvukovou sto-
pu, kterou nahrajeme. Jiná je technicky zdat-
ná. Postavit scénu není úplně moje parketa, 
musí to pevně držet, aby se to nekymácelo 
a nespadlo to. Je to spousta zábavy, ve které 
se každý může najít.

Kolik má váš soubor členů?
Ida: Je nás 7 žen a  1 muž. Někdy se k  nám 
přidávají i naše děti. Moje dcery vypomáhají 
třeba s  kulisami. Před nějakou dobou Len-
ky tehdy osmiletá dcera hrála k pohádce na 
flétničku. Je pěkné, když malí diváci vidí, že 
holčička jen o něco málo starší než oni už vy-
stupuje a může je třeba inspirovat. Lenko, vy 
hrajete teď skoro celá rodina.
Lenka: Tím, že se zapojují, jsme všichni po-
hromadě a baví nás to. Je to společný koní-
ček. Máme divadlo rádi. Můj manžel pochází 
z  rodiny, kde celý život hráli divadlo. Jejich 
dědeček měl soubor, který vedl.
Lucie: Líbí se mi, že jsme takové společenství, 
kde každý umí něco. Někdo ušije perfektního 
maňáska, kterého potřebujeme, jiná hraje na 
flétnu. Někdo zase dobře mluví, jiný víc hraje, 
další počítá kasu, vede tvořivé dílničky… Do-
plňujeme se.

Odkud pochází loutky a  kulisy, které po-
užíváte?
Lucie: Používáme ty původní javajky asi ze 
70. let. Udržujeme je při životě, něco přišije-
me, namalujeme, přepudrujeme či celý kos-
tým obměníme.
Ida: Zdědili jsme velký archiv loutek, kostýmů 
i kulis, ale někdy potřebujeme něco dotvořit. 
Na zimní pohádku zasněžit stromy a  po-
dobně. Fascinuje mě, z  čeho některé loutky 
jsou. Když jdeme do vnitřností těch loutek, 
tak mají krásné dřevěné hlavy, nebo je hlava 
ze sádry či papírmašé. Ale krk je z  papírové 
ruličky, trup je malá PET lahev, z ní jdou tka-

louny, někdy dřevíčko, a  pak jsou ty filcové 
ruce na drátkách. Dole rulička, za kterou se 
loutka drží. Zbytek je oblečení, účes a  tak. 
Snažíme se zachránit každou loutku, aby se 
nevyhodila. Třeba jim ušijeme nové ruce, jež 
jsou z filcu, a dráty, kterými pohybujeme, už 
ho prorazily. Takže jsem nechala ty původní 
a přes ně jsem dala nové. Mě to moc baví. Ta 
loutka se může dál používat. Máme i mario-
nety, ale ty nemáme, jak používat. Nemůže-
me technicky vodit loutky shora v  prostoru 
Malé scény, to šlo před rekonstrukcí, takže ty 
teď odpočívají.

Kde hledáte nápady na scénáře pohádek?
Lucie: Oživujeme lidové pohádky a chtěli by-
chom v tom pokračovat, protože se nám to 
líbí.
Lenka: Nechceme, aby se na ně zapomnělo, 
ale upravujeme si je. Chystáme další. Jiná po-
hádka je zase inspirovaná knížkou O Karkulá-
kovi, což je takové vtipné pojednání o červe-
né Karkulce, co by bylo kdyby…
Ida: Taky máme hru Zpívánky. Podobné byly 
před Večerníčkem v televizi, a protože Lucka 
je členem smíšeného pěveckého sboru Ben-
dl a krásně zpívá, tak by byla škoda to nevyu-
žít. Chceme být víc interaktivní, děti se k nám 
přidávají, počítají s námi, zpívají s námi. Sna-
žíme se, aby pohádka bavila i dospělý dopro-
vod, aby tam byl nějaký vtípek, který zachytí 
jiná věková kategorie.

pokračování rozhovoru na další straně >

LOUTKOVÝ  
DIVADELNÍ SOUBOR 

ČTYŘLÍSTEK
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pokračování rozhovoru z předchozí strany >

Jak vypadá zkoušení nové pohádky?
Lucie: Záleží, jestli ji hrajeme naživo, nebo ji 
namluvíme, a  pak pouštíme jako playback. 
Když si zvukovou stopu nahrajeme, tak je to 
rychlejší na zkoušení. Když hrajeme naživo, 
tak to zkoušíme déle. Potřebujeme tak mi-
nimálně dva měsíce na přípravu, aspoň osm 
zkoušek.
Ida: Máme dva typy představení, buď je to 
jako v  divadle, kdy jsou vidět pouze loutky, 
my ne. V tom případě máme předem nahra-
ný zvuk. Nebo je vše naživo a my jsme vidět 
spolu s maňásky a javajkami.

Jaké máte se souborem plány?
Lenka: Teď tvoříme program, jaké pohádky 
budeme letos hrát a  jaké můžeme nabíd-
nout. Máme stálá místa a  akce, počítáme 
třeba s  vystoupením na Pikniku v  Javorce, 
a podle poptávky přidáme další.
Lucie: Jak se říká, točíme se kolem komína 
a obrací se na nás většinou stejné spolky. Těší 
nás, že o naše divadýlko je zájem. Pro tuhle 
sezonu chystáme asi tři nové pohádky. Líbí se 
mi, když vymýšlíme stále nové nápady.
Ida: Říkám, že jsme malí loutkáři pro malé 
děti, ale určitě máme ambice se vyvíjet. Ob-
čas zkusíme nějaký experiment. Mně by se 
líbilo, kdybychom se jako soubor jeli podí-
vat a  inspirovat třeba na festival Loutkářská 
Chrudim, navštívili nějaké semináře. Ale je 
těžké to skloubit s prací a  rodinou. Stává se 
nám taky, že musíme nabídky odmítat a mrzí 
nás to. Zejména když volají z různých mateř-
ských školek a chtějí představení dopoledne, 
kdy jsme v práci.
Pozvánky či fotky z  akcí si můžete prohléd-
nout na našich FB stránkách Čtyřlístek – lout-
kové divadlo.

Za rozhovor děkuje Hana Sychrová.

INZERCE

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla
je v pátek 13. února 2026.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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NĚKOLIK OTÁZEK PRO KLARINETISTKU ANNU PAULOVOU 
PŘED ÚNOROVÝM KONCERTEM KRUHU PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ
Na klarinet jste začala hrát v deseti letech. 
Myslíte, ze zpětného pohledu, že to byl 
optimální čas na přechod z flétny?
Myslím si, že pro mě asi ano, i když z dnešní-
ho pohledu to může být trošku jinak. Někteří 
hráči dnes začínají s  klarinetem dříve, třeba 
již v  osmi nebo devíti letech. Vše je dáno 
podle fyzických a  dechových dispozic. Je 
také možné začít hrát nejdříve na Es klarinet, 
který je podstatně menší, je ovšem v ladění 
in Es, takže představa tónů a  hmatů je jiná. 
V  dnešní době je také další variantou začít 
hrát zpočátku na plastový klarinet. Výhodou 
je převážně jeho lehká váha. Vše má své pro 
a  proti. Znám naopak hráče, kteří začínali 
s klarinetem až v patnácti letech, a ten rozdíl 
s odstupem času nepoznáte. Je to celé otáz-
ka talentu a také dobrého vedení.

Předpokládám, že pro hru na klarinet po-
třebujete co největší kapacitu plic a také 
ovládnout dech. Jak trénujete (cvičíte) 
a pocítíte, když třeba týden nehrajete?
Cvičím samozřejmě každý den, a když bych 
jeden den nehrála, což se většinou nestává, 
tak to na sobě okamžitě pocítím. Vedle cvi-
čení na klarinet se zabývám jógou a  také 
ráda chodím plavat, což mi pomáhá udržet 
se v kondici.

Jak moc ovlivňuje hru na klarinet kvalita 
plátku, který upevňujete do strojku? Po-
znáte při jeho pořízení, jestli bude kvalit-
ní? Nebo je to loterie?
Výběr dobrého plátku je doslova alchymie. 
Jelikož se plátek vyrábí z nejkvalitnějšího rá-
kosu Arundo Donax, podléhá jako každé dře-
vo změnám počasí a vlhkosti vzduchu. Takže 
plátek, který vám jeden den připadal dob-
rý, může další den změknout nebo naopak 
ztvrdnout. A to má vliv na tvoření tónu i na 
celkový pocit ze hry. Proto klarinetisté stá-
le vymýšlejí nejrůznější způsoby zahrávání, 
skladování a úpravy plátků. Naštěstí v dnešní 
době existují nejrůznější krabičky a pouzdra 
na plátky, které udržují stálou vlhkost plátku, 
a to nám pomáhá hlavně při cestování a bě-
hem nejrůznějších změn podnebí.

Jsou také různé tvrdosti plátků. Jaký je 
v nich rozdíl a které používáte?
Ano, tvrdost plátků je od 1 do 5, s tím, že za-
čátečníci začínají od jedničky – tedy nejměk-
čích plátků a postupně přidávají tvrdost pod-
le vývoje retních svalů a dechových dispozic. 
Já osobně hraji na tvrdost plátků 3,5, což je 
takový standard profesionálních hráčů. Na-
jdou se samozřejmě hráči, kteří používají 
tvrdost 3, 3,5+ či 4. Naopak neznám nikoho, 
kdo by hrál na tvrdost 5. Opět je to celé velice 
individuální. To, co někomu vyhovuje, nemu-
sí vyhovovat tomu druhému. Vše se odvíjí od 
typu hubičky, nástroje a  také způsobu hry. 
Neznamená tedy, že čím hrajete na tvrdší 
plátky, tím vám to zní lépe.

Je pro Vás obtížné změnit při koncertu 
nástroj, a tím pádem i styl nebo techniku 
hry, nebo to není problém?
Problém to není, záleží na konkrétní skladbě 
a situaci. Hráč musí být připraven střídat čas-
to B klarinet a A klarinet, někdy také baskla-
rinet. Každý nástroj samozřejmě vyžaduje 
trochu jiný způsob hry a ovládání dechu, ale 
je třeba se možnostem nástroje vždy přizpů-
sobit.

Kromě koncertní činnosti také vyučujete. 
Je pro Vás rozdíl učit ve škole oproti výuce 
soukromé?
Ve škole zatím neučím, přestože bych v bu-
doucnu velice ráda začala předávat svoje do-
savadní zkušenosti dalším generacím. V sou-
časné době nabízím soukromé lekce a učení 
mě moc baví. Výhodou výučování na nějaké 
instituci je rozhodně možnost připravovat 
žáky na veřejná vystoupení a  soutěže, což 
může studenty motivovat k  lepším výsled-
kům.

Budete u  nás hrát skladby i  na basetový 
klarinet? V čem je rozdíl oproti běžnému 
A nebo B klarinetu?
K  basetovému klarinetu se váže velice za-
jímavá historie. Vznikl kolem roku 1790 na 
popud vynikajícího klarinetisty Antona Sta-
dlera, Mozartova přítele. Stadler se spojil 
s  vídeňským dvorním nástrojařem Theodo-
rem Lotzem a  společně postavili basetový 
klarinet, který sahal svým rozsahem až do 
malého c oproti běžnému klarinetu s rozsa-
hem do malého e. Mozart byl tímto nástro-
jem úplně unesen a zkomponoval pro tento 
nástroj a pro svého přítele slavný klarinetový 
koncert A dur KV 622 a rovněž nádherný kla-
rinetový kvintet A dur KV 581. Obě skladby 
patří k  naprostým skvostům klarinetového 
repertoáru. Stadler bohužel původní notový 
zápis ztratil a  ani nástroj se bohužel nedo-
choval. Po Stadlerově smrti byl nástroj asi 
vnímán jako zvláštnost a nevyráběl se. Proto 
byla roku 1801 vydána úprava pro běžný kla-
rinet in A s rozsahem do malého e. Naštěstí 

se ale dochovaly kritiky z  konce 18. století, 
ve kterých bylo poznamenáno, že čerstvě vy-
daný Mozartův klarinetový koncert se liší od 
originální verze, ze které hrál skladbu Anton 
Stadler. Navíc v  nich kritik uvedl, že Stadler 
nehrál na normální klarinet, nýbrž na base-
tový klarinet, a dokonce vypsal takty, ve kte-
rých se obě verze lišily. Hudební vědci pro-
vedli na základě těchto pramenů a  dalších 
zdrojů rekonstrukci koncertu. I když jde pou-
ze o odhad a původní verzi již nejspíš nikdo 
nenajde, mně osobně se mnohem více líbí 
verze pro basetový klarinet. Je to nádherný 
nástroj a  pokaždé si užívám, když si na něj 
mohu Mozartův klarinetový koncert a  kvin-
tet zahrát. Bohužel dosud nevznikla žádná 
skladba pro basetový klarinet s  klavírem, 
proto posluchači tento nástroj na koncertě 
neuslyší.

Při Vašich komorních koncertech Vás do-
provází naši nejlepší klavíristé. U  nás to 
bude Martin Kasík. Dostane prostor i pro 
sólovou skladbu?
V  současné době nejraději vystupuji s  kla-
víristou Martinem Kasíkem a nesmírně si této 
spolupráce vážím. Když spolu hrajeme, kaž-
dá fráze nám dýchá společně a plyne tak při-
rozeně. Martin Kasík je skutečně výjimečný 
pianista a  samozřejmě na každém koncertě 
dostane prostor také pro sólový vstup.

Na co se ve Vašem podání můžeme těšit 
a chtěla byste něco vzkázat českotřebov-
skému publiku?
Moc se těším, že se společně budeme moci 
představit publiku v  České Třebové. Zazní 
skladby Johannesa Brahmse, Roberta Schu-
manna, Fryderyka Chopina, Bohuslava Marti-
nů a Francise Poulenca. Těším se, že budeme 
společně sdílet krásu klarinetového reperto-
áru!

Děkuji za rozhovor. Jaroslav Plocek

Koncert klarinetistky Anny Paulové za 
doprovodu klavíristy Martina Kasíka se 
uskuteční ve čtvrtek 12.  února  2026 od 
19:00 hodin v českotřebovské Malé scéně.



11WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

ORGANIZACE  /  ÚNOR 2026

MĚSTSKÉ MUZEUM

STÁLÉ EXPOZICE: 
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 17. února 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Rekonstrukce uzlu Česká Třebová.
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Úterý 24. února 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Českotřebovské domy a  chalupy 
v zimě.
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI

CO DĚLALI NAŠI RODIČE 
JAKO DĚTI?
Vždy v úterý od 15 hodin, v únoru se kroužek 
uskuteční v těchto termínech:
3. února 2026 na téma Vyráběli karnevalové 
masky
17.  února  2026 na téma Tvořili z  korkových 
zátek
24. února 2026 na téma Hráli pexeso, domino 
a Člověče, nezlob se
Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez 
nutnosti registrace!
Lektor: Mgr.  Zdeňka Sklenářová (tel. 
730 132 826), délka: 60 minut, cena: 30 Kč

VÝSTAVA

ZA DLOUHÝCH ZIMNÍCH 
VEČERŮ V CHALUPÁCH
Do neděle 22. února 2026
Etnografická výstava přibližuje život na ven-
kově v  minulosti. Představuje činnosti, kte-
rým se lidé věnovali v zimním období, kdy na 
delší čas ustaly zemědělské práce. Zapůjčena 
z  Vlastivědného muzea v  Šumperku, dopl-
něna o  interaktivní předměty z Moravského 
zemského muzea, oddělení Dětské muzeum.
Pro školy je připraven doprovodný program 
(objednávky na tel. 730 132 826).

JAK SV. BARBORA ZACHRÁNILA ZLODĚJE
Za dlouhých zimních večerů se lidé scházeli v chalupách, aby se společně věnovali ta-
kové práci, jako bylo předení, tkaní nebo třeba draní peří. U toho si vyprávěli všelijaké 
historky. Některé byly smyšlené, jiné ze života. Kolář Jandera z České Třebové často vy-
právěl příběh, který se prý skutečně stal někdy před rokem 1832.
Když byl Jandera tovaryšem, vydal se, jak bylo tehdy zvykem, na vandr. Příslušníci jednotli-
vých řemesel dodržovali nepsaná pravidla, která určovala, jak má vypadat vak, který si nesli 
s sebou. Podle toho byli jednotliví řemeslníci na první pohled k poznání. Koláři měli na vaku 
přivázanou „štrychovku“ neboli kolářskou sekeru. Tu svou si do světa nesl i mladý Jandera.
Jednou spolu s  jiným tovaryšem přespával na půdě chalupy nějakého mistra. Ze spaní je 
však probudil šramot na střeše. Byli to zloději, kteří vylezli na střechu a hledali místo vhodné 
k vloupání. Oba mladíci tiše poslouchali, co se bude dít. Slyšeli, jak se zloději před tím, než se 
pustili do nekalého díla, modlí za ochranu ke sv. Barboře. Pak teprve začali lámat šindel ze 
střechy. Když vylámali otvor, kterým se už bylo možné protáhnout, zkoušel se jím dovnitř sou-
kat první. Jenže netušil, že už na něj čeká mladý Jandera. Ten potichu odvázal ze svého vaku 
sekeru a postavil se pod otvor ve střeše, odhodlaný uštědřit nezvanému hostu dost možná 
smrtící ránu. Už lupič strká hlavu otvorem dovnitř, Jandera se vší silou rozpřáhne a… svou 
sekeru zasekne do střechy nad sebou. Nepodařilo se mu ji rychle vytáhnout a té chvíle využili 
zloději, aby uprchli.
Kolářští tovaryši věřili, že lupiče zachránila právě sv. Barbora. Vždyť je to patronka povolání, 
u nichž hrozí riziko náhlé či násilné smrti. A zlodějské povolání rozhodně k takovým patří.
Jandera se ze svého vandru vrátil do rodného města asi v roce 1832. A co se stalo s jeho seke-
rou, která se málem stala vražedným nástrojem? Nikdy ji nikdo nepoužil ani k práci. Jandero-
vé si ji předávali z otce na syna, až ji v roce 1896 darovali muzeu, kde je dodnes.

Jana Voleská, městské muzeum

Chalupa čp. 333 v Hýblově ulic, kde žil rod Janderů, 
sbírka MMČT, před rokem 1910.

Sekera, kterou měl s sebou tovaryš Jandera na vandru, 
sbírka MMČT, konec 18. století.

PŘEDNÁŠKA

MUDR. FRANTIŠEK LAŠEK – 
VELKÝ LITOMYŠLAN 
Z ČESKÉ TŘEBOVÉ
Čtvrtek 26. února 2026 od 17 hodin
Stanislav Vosyka, emeritní archivář, galerista 
a kulturní historik v Litomyšli, držitel Plakety 
Rady města Litomyšle za rok 2024
Cena: 30 Kč

POHÁDKY PRO NEJMENŠÍ A TAJEMNÁ VYPRÁVĚNÍ Z ČESKÉ TŘEBOVÉ 
PRO OTRLÉ DĚTI A DOSPĚLÉ
Pohádky i opravdu dost strašidelné povídání pro děti a dospělé s Janou Voleskou – to vše 
v prostorách výstavy za svitu staré petrolejové lampy. Návštěvníci si s sebou mohou přinést 
ruční práce, kterým se budou během vyprávění věnovat.

Sobota 14. února 2026

od 16 hodin Pohádky pro nejmenší (trvání cca 45 min.)
od 17 hodin Tajemná vyprávění z České Třebové pro otrlé děti a dospělé (trvání cca 60 min.)

Neděle 22. února 2026

od 16 hodin Pohádky pro nejmenší (trvání cca 45 min.)
od 17 hodin Tajemná vyprávění z České Třebové pro otrlé děti a dospělé (trvání cca 60 min.)
Vstupné na akci je v rámci vstupného na výstavu.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Jitkou 
Pekovou po stopách drogerií v České Tře-
bové.
Sobota 7. února 2026, sraz v 15 hodin u kaš-
ny na Starém náměstí.
Vycházky se uskuteční vždy první sobotu 
v  měsíci, předpokládaná doba trvání je cca 
90 minut.
Účast na akci zdarma.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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PŘÍBĚHY UMĚNÍ A HISTORIE
Přednáší Mgr. et Mgr. Jitka Kuběnková. Začá-
tek v 18:00 hodin. Vstupné: 40 Kč.
3. února: Malé velké cestování: 
Broumovsko a polské pohraničí

AŽ NAVŠTÍVÍM STOU PALÍRNU, 
TAK O SKOTSKU NAPÍŠU KNIHU
V pátek 8. ledna se v knihovně uskutečnil ne-
tradiční večer věnovaný Skotsku. Proběhlo 
zde představení knihy Skotsko českýma oči-
ma, jejímž autorem je Českotřebovák Pavel 
Klacl.
Večer zahájila ředitelka knihovny přivítáním 
všech přítomných hostů. Poté se slova ujal 
autor knihy, který vyprávěl o  svém putová-
ní po Skotsku a návštěvách tamních palíren 
whisky. Vyprávění bylo proloženo čtenými 
ukázkami z knihy v podání Magdalény Zem-
kové, které příjemně doplnily autorův výklad.
Poté následoval prostor pro dotazy z publika 
a  ochutnávka skotské whisky s  odborným 
výkladem. Pokud vás toto téma zajímá, kniha 
Skotsko českýma očima je nyní k  vypůjčení 
v knihovně, případně je možné si ji zakoupit 
v prodejně Hostalek-Werbung, Riegrova 175.
Pavel Klacl je rovněž zakladatelem českotře-
bovského klubu Whiskyland, který je jedi-
ným klubem svého druhu ve východních 
Čechách.

Připravujeme:
Martina Merisi  – Dobrodružná Te Araroa 
(aneb to NEJ ze Zélandu)
Listování – Historky All Inclusive

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Ve spolupráci s Provozně ekonomickou fakultou České zemědělské univerzity v Praze nabízí-
me vysokoškolské zájmové studium pro seniory.
Ukázkové přednášky pro úplně nové zájemce o studium proběhnou v úterý 3. února 2026.
V letním semestru budou tato dvě témata:
Kurz 1: Leonardo da Vinci (1452–1519): renesanční uomo universale
8:30–10:00 hod.

Kurz 2: Každodenní život v barokních Čechách a na Moravě
10:00–11:30 hod.

Každý kurz tvoří 6 přednášek. Jednotlivé přednášky probíhají formou audiovizuálního zázna-
mu a jsou zakončeny testem. Společná výuka probíhá jednou za 14 dní ve středu dopoledne 
v městské knihovně.
Pro úspěšné absolvování je vyžadována účast minimálně na 4 společných přednáškách.
Podmínkou studia je status důchodce/invalidní důchodce bez rozdílu věku, vyplněná přihláš-
ka, zaplacený poplatek 400 Kč/kurz.

MONIKA BENEŠOVÁ: 
MŮJ MOUNT EVEREST
18. 2. 2026, 19:00, Malá scéna
Jak holka s  nevyléčitelnou Crohnovou 
chorobou vylezla Mount Everest
Téměř 25  let to byl tajný sen malé holčičky, 
pak přišlo 10  let tvrdých tréninků i  příprav. 
A to byla Monika ještě před nedávnem ble-
dou a vyčerpanou pacientkou s těžkou nevy-
léčitelnou nemocí. Přesto se nevzdala, bojo-
vala a trénovala. Bez obrovských expedic, jen 
s  jediným Šerpou. Čelila omrzlinám, sněžné 
slepotě, těžkým fyzickým a  psychickým pá-
dům. Nakonec to ale dokázala a stála na vr-
cholu. Everest ji velmi tvrdě vyzkoušel, naučil 
ji ale to, že o svůj život musí vždy bojovat.
Vstupné: 150 Kč.
Prodej vstupenek online na stránkách 
www.moderniknihovna.cz, www.kcct.cz, 
nebo osobně 1 hodinu před začátkem u po-
kladny.

Omezení provozu:
Aktuální omezení provozu z důvodu progra-
mů pro školy najdete na webu knihovny.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

NOVÉ KURZY  
V LETNÍM SEMESTRU 

VU3V

NOVÁ VÝSTAVA

PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY
Výstava fotografií mapující rekonstrukci ob-
jektu nové knihovny na křižovatce ulic Slo-
vanská a Pražského v letech 2024 a 2025. Au-
toři fotografií Michal Denár a Hana Sychrová.
Od 29. ledna 2026.

AKCE TEENSPACE
Virtuální realita
11. a 12. 2., 15: 00–18:00

Valentýn
16. a 17. 2., 13:00–18:00

Pong
25. a 26. 2., 13:00–16:00
Akce jsou vhodné pro děti od 10 let.
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ZAČÍNÁ PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY A LETOS DO NĚJ VSTOUPÍTE SPOLU S NÁMI 
2. ČÁST
Svět pro děti a mládež: místo, kde to žije
V minulém čísle jsme vám otevřeli dveře do nové knihovny a naznači-
li, že nepůjde jen o regály plné knih. Dnes vás zveme na jedno z nej-
živějších a nejradostnějších míst celé budovy – do dětského oddělení 
a do prostoru pro dospívající, Teenspace. Prostor pro děti a mladé lidi 
hraje v nové budově mimořádně důležitou roli. Právě tady se knihov-
na brzy naplní dětským smíchem, zvědavými otázkami i chvílemi ti-
chého čtení a soustředění.
Dětské oddělení se nachází v prvním patře nové budovy a je rozděle-
no do tří částí podle věku dětí. Každá z nich je navržena tak, aby od-
povídala potřebám různých věkových skupin a aby se tu cítili dobře 
nejen děti, ale i jejich doprovod.
Ještě před samotným vstupem však myslíme na praktičnost a kom-
fort rodin. K dispozici bude prostor pro zaparkování kočárků, toalety, 
uzamykatelné skříňky na odložení věcí i  přebalovací pult. Přijít do 
knihovny s malými dětmi tak bude snadné a bez zbytečného stresu, 
vše má své místo a návštěva může proběhnout v klidu.

Svět pro nejmenší
Prostor pro nejmenší děti je navržen jako bezpečné a přívětivé místo 
pro první setkávání s knihami. Dominantou této části je pódium, na 
kterém si děti mohou číst, hrát si nebo jen tak pozorovat dění kolem 
sebe. Samozřejmostí jsou knihy odpovídající věku dětí, hračky a po-
hodlné zázemí pro společně strávený čas celé rodiny.
Velkým lákadlem bude také hrací prvek v podobě stromu umístěný 
poblíž výpůjčního pultu, děti se z  něj budou moci sklouznout po 
skluzavce, zatímco dospělí ocení možnost dát si v klidu kávu z auto-
matu přímo v prostoru oddělení.

Místo pro mladší školáky
Druhá část dětského oddělení je určena mladším školákům. Nabízí 
více soukromí, prostor pro setkávání s kamarády, klid na čtení, psaní 
domácích úkolů nebo hraní deskových her. Je to místo, kde si děti 
postupně zvykají na samostatnější pohyb v knihovně a kde mohou 
trávit čas smysluplně i bez neustálého vedení dospělých.

Teenspace
Poslední část patří dospívajícím ve věku 11–16 let. Teenspace je kon-
cipován jako samostatný svět určený výhradně dětem bez dopro-
vodu dospělých. Toto nepsané pravidlo chceme dodržovat, protože 
právě pocit bezpečí, respektu a „vlastního území“ je pro teenagery 
zásadní.
V prvním patře se nachází herní zóna s počítači, herními konzolemi 
a dalšími aktivitami odpovídajícími zájmům této věkové skupiny. Ga-
lerie nad ní nabídne klidnější prostředí pro čtení, rozhovory a odpo-
činek, s větším soukromím. Nechybí ani netradiční prvky, jako je skle-
něná lávka nebo zavěšená síť určená k relaxaci, které dodají prostoru 
trochu adrenalinu i lehkosti.

Knihy, hry i vstřícní lidé
Ve všech částech dětského oddělení i Teenspace jsou samozřejmostí 
pečlivě vybírané knihy pro jednotlivé věkové skupiny, které se budou 
pravidelně doplňovat o novinky. K dispozici budou také deskové hry 
určené ke hraní přímo v knihovně. Neméně důležitou součástí celého 
prostoru jsou zaměstnanci knihovny, lidé, kteří budou dětem i rodi-
čům nablízku. Dětem pomohou a poradí s výběrem knih a postara-
jí se o  to, aby se v knihovně cítily vítané a bezpečně. Rodiče ocení 
vstřícný přístup, ochotu pomoci i jistotu, že knihovna je místem, kde 
je o jejich děti s péčí postaráno a kde panuje přátelská atmosféra.
Na návrhu celého interiéru pro děti a  mládež jsme si dali opravdu 
záležet a vznikal ve spolupráci s paní architektkou Lucií Kubínkovou. 
Naším cílem bylo vytvořit místo, kde se děti i mladí lidé budou cítit 
příjemně, bezpečně a kde budou rádi trávit svůj volný čas, ať už při-
jdou za knihou, hrou, kamarády, nebo jen za chvílí klidu a pohody.
V  příštím díle vás opět pozveme dál. Nová knihovna se postupně 
plní obsahem a my vám ji budeme dál představovat krok za krokem, 
abyste její prostory mohli poznat dříve, než se pro vás otevřou. O ter-
mínu stěhování a  otevření vás budeme včas informovat, aby vám 
tento důležitý okamžik neutekl a mohli jste u něj být s námi.

Gabriela Boháčková, městská knihovna

Vizualizace Teenspace 1. patro

Vizualizace oddělení pro děti

Vizualizace oddělení pro děti

Vizualizace Teenspace 2. patro
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100LETÁ MODLITEBNA CÍRKVE BRATRSKÉ 
OMLÁDLA
Už od roku 1925 je vidět od trati na fasádě nápis „Kristus život náš“. Modlitebna Církve 
bratrské před Vánocemi oslavila stovku a přitom výrazně omládla. Omládla totiž hlav-
ně životem uvnitř – společenství se rozrostlo, rodí se děti, dospívá mládež, přicházejí 
další a další – a tak už bylo potřeba přistoupit k rozsáhlé rekonstrukci.

Nějakých deset let jsme si 
dopřáli na úvahy a diskuse 
ohledně toho, co od budo-
vy očekáváme, v  jaké po-
době, a taky, co si můžeme 
dovolit. To víte, pokud se 
má domluvit a najít shodu 
přes sto aktivních lidí, tak 
to svůj čas chce. A není to 
čas promarněný, když se 
tím budujeme jako spole-
čenství. Architektonickou 
studii nám vytvořil archi-
tekt Jakub Hlaváč z  Jab-
lonce n. N. Na základě této 
studie pak naše českotře-
bovská architektka Lucie 
Kubínková spolu s  projek-

tantkou Marií Kubrtovou projekt dotáhly. S respektem k prvorepublikovému stylu, a přitom 
moderně. Stavbu pak zrealizovala firma Isotep. Mezitím jsme se scházeli v modlitebně Adven-
tistů sedmého dne, a nyní po necelých dvou letech se vracíme domů.
Hlavní vchod je teď z ulice Českých bratří. Vstupní portál je široký a zvoucí. Odstranili jsme 
plot a vzniklo tak malé náměstíčko, prostor přístupný veřejnosti. Stačí už jen vejít… Uvnitř 
je výrazně zvětšená kapacita hlavního sálu. Technologicky jsme už ve 21. století. K hlavnímu 
sálu přiléhá „miminkárna“ pro rodiče s malými dětmi, oddělená od hlavního sálu skleněnými 
dveřmi, takže na sebe vidíme a výskání neruší. V patře mají svoji klubovnu děti, dorost a mlá-
dež. A protože ke společenství patří i jídlo, je tam také kuchyň. Odtud bude možno vstoupit 
na terasu. Ale to až na jaře, kdy část terasy ještě osázíme zelení.
Celé to vychází na nějakých 20 milionů. Většinu si platíme ze svého, jak kdo může a má u toho 
srdce. Je to čest a výsada podílet se na díle, které nás přesahuje. A s vděčností zjišťujeme, jak 
je široký okruh těch, kteří se také chtějí podílet a přispět. Touto cestou děkujeme za dotaci 
z Města Česká Třebová i za dotaci z Pardubického kraje a mnoha dalším dárcům. Se spláce-
ním počítáme ještě asi 8 let. Pokud vás zajímá víc, mrkněte zde: https://www.kostelnatrati.cz. 
A klidně přijďte.

Rostislav Staněk, kazatel

POZVÁNKA NA SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KOSTELA NA TRATI
Bohoslužba vděčnosti
Neděle 25. ledna v 16:00 hodin
Neděle 22. února v 9:30 hodin

SENIOŘI ČR, Z. S. 
MÍSTNÍ ORGANIZACE 
ČESKÁ TŘEBOVÁ

PLÁN AKCÍ NA ÚNOR 2026
•	Bowling v Lanškrouně od 14 hodin
•	Šipky každé úterý od 14 hodin ve Žluťáku
•	Šipky každý pátek od 14 hodin v Paletě
•	Cvičení v Taneční škole každý čtvrtek
•	5.  2. Výroční členská schůze Na Skále od 

14 hodin
•	21. 2. Ples Seniorů
Další informace na https://sdct.cz/.

Miloslava Kroftová

ZAMYŠLENÍ NA ÚNOR 2026

BUDEŠ SE RADOVAT
Budeš se radovat ze všeho dobrého, co dal 
Hospodin, tvůj Bůh, tobě a tvému domu…

(Dt 26,11)

Milý čtenáři Českotřebovského zpravoda-
je, umíme se ještě radovat? Každý den stojí 
za to, se zamyslet nad tím, co dobrého do-
stáváme od Pána Boha, a radovat se z toho. 
A nezávidět druhým, jestliže dostali více než 
my, a  netrápit se tím. Krásně je napsáno ve 
starozákonní knize Kazatel (v  5. kapitole): 
„Tak je tomu s  každým člověkem; to, že mu 
Bůh dal bohatství a poklady i možnost užívat 
jich, brát svůj podíl a radovat se při svém pa-
chtění, je dar Boží. Ten totiž příliš nemyslí na 
dny svého života, protože Bůh oblažuje jeho 
srdce radostí.“
A tak se radujme při svém pachtění.

Josef Němeček, člen ČCE

ZMĚNA TERMÍNU: BÁJEČNEJ SVĚT 
HONZY „HUBERTA“ JANÍČKA
Ze zdravotních důvodů se vzpomínkový kon-
cert na Honzu „Huberta“ Janíčka přesouvá ze 
6. 3. 2026 na pátek 16. 10. 2026.
Děkuji za pochopení.

Zdeněk Neterda

1925

2025

KULTURNÍ CENTRUM
PŘIPRAVUJEME NA BŘEZEN:
5.  3.  – Boris Prýgl & Doubravka Novotná–
Součková (zpěv) & Ahmad Hedar (klavír)  – 
KPH,
9. 3. – Ondřej Vetchý a Michal Dlouhý, jak je 
neznáte,
12. 3. – Krhut a Kozub – koncert,
16. 3. – VIBE FANTASY a Radek Krampl – jazz,
19. 3. – K.T.O. vzpomínka na Waldemara Ma-
tušku – koncert,
22. 3. – Čert a Káča – pohádka,
23.–29. 3. – Velikonoční výstava výrobků MŠ, 
ZŠ, ZUŠ a místních organizací,
31. 3. – Vejšlap – divadelní předplatné
Aktuality a prodej vstupenek na www.kcct.cz.
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kalendář

WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

2/2 pondělí

MINIMALISMUS: 
CO DÁVÁ, CO BERE A CO JÁ S TÍM?
9:30 / Rosa rodinné centrum
Beseda se Šárkou Březinovou. Selský ro-
zum  – je to v  dnešní době přežitek, anebo 
luxus? Co obnáší eko-friendly životní styl 
v  očích a  zkušenostech různých generací? 
Potřebujeme eko výrobky, nebo spolu s nimi 
splachujeme své peníze do kanálu? Jaká je 
investiční síla jedné domácnosti? Jak od ce-
losvětové enviro-depky vrátit pohled zpět 
k  nám domů… A  můžeme opravdu něco 
ovlivnit? Pojďme se na tyto či další otázky 
podívat s  lehkostí a  udělat spolu malý prů-
zkum minimalismu. A ukázat si třeba i to, že 
nemusí být spojen s  těžkým asketismem, 
nýbrž i s komfortem, ba dokonce s luxusem! 
Ukážeme si vychytávky z oblasti domácnos-
ti, vztahů i financí. Zajímá vás to nebo chcete 
sdílet i  svoje zkušenosti? Přijďte s  námi po-
besedovat a děti vezměte klidně s sebou do 
herny. Pobytné na celé dopoledne je 50 Kč/
rodina. Přihlášení předem v  rezervačním 
systému na webu www.rcrosa.cz.

3/2 úterý

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU: 
LEONARDO DA VINCI
8:30 / Městská knihovna
Ve spolupráci s Provozně ekonomickou fakul-
tou České zemědělské univerzity v Praze na-
bízíme vysokoškolské zájmové studium pro 
seniory. Ukázková přednáška pro úplně nové 
zájemce. Zdarma.

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU: 
KAŽDODENNÍ ŽIVOT V BAROKNÍCH 
ČECHÁCH A NA MORAVĚ
10:00 / Městská knihovna
Ve spolupráci s Provozně ekonomickou fakul-
tou České zemědělské univerzity v Praze na-
bízíme vysokoškolské zájmové studium pro 
seniory. Ukázková přednáška pro úplně nové 
zájemce. Zdarma.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Čtení příběhů a hraní her. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 
sešitu Knížkohraní. Vstupné dobrovolné. Pro-
gram se opakuje také ve středu 4. února.

Příběhy umění a historie
MALÉ VELKÉ CESTOVÁNÍ: 
BROUMOVSKO A POLSKÉ POHRANIČÍ
18:00 / Městská knihovna
Přednáší Mgr. et Mgr. Jitka Kuběnková. Zve-
me všechny zájemce o umění. Vstupné: 40 Kč.

PĚVECKÝ PODVEČER
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci pěveckého oddělení Petry He-
lebrandové a Jany Prýglové ze ZUŠ Česká Tře-
bová.

4/2 středa

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
17:00 / DDM Kamarád
Pro děti školního věku. Děti si vyrobí Valen-
týnské dárečky. S  výrobou dětem pomůže 
lektorka Tereza Štusáková a Veronika Šplícha-
lová. Cena 100 Kč. S sebou přezůvky. Na akci 
je nutné se přihlásit na webových stránkách 
ddmkamarad.eu nejpozději do 2.  2.  2026. 
Akce proběhne v minimálním počtu 5 přihlá-
šených dětí.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

DP Jaro 2026
SEX NA VLNÁCH
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Městské divadlo Mladá Boleslav. Jedna noc. 
Jedno velkoměsto a spousta malých lidských 
příběhů, které se dějí tady a  teď. Stárnoucí 
dvojice, co chce oživit vztah, stěhováci, kte-
ré nebaví práce, zmatená taxikářka nebo za-
městnanci striptýzového klubu. Že tihle lidé 
nemohou mít nic společného? To byste se di-
vili… Hrají: P. Prokeš, K. Frydecká, R. Teprt, D. 
Mišák… Režie: Petr Mikeska. Vstupné: 550 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 

muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

5/2 čtvrtek

ČLENSKÁ SCHŮZE SENIOŘI ČR
14:00 / SŠTD Gustava Habrmana, Skalka, vel-
ký sál
Senioři České republiky, z. s., základní orga-
nizace Česká Třebová. Na setkání se těší a sr-
dečně zve výbor. Program: zahájení a přiví-
tání hostů, volba komisí, zpráva mandátové 
komise, zpráva o  činnosti a  hospodaření za 
rok 2025, zpráva revizní komise za rok 2025, 
seznámení s  plánem na rok 2026, doplnění 
výboru, diskuse a návrh usnesení.

7/2 sobota

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s Martinem Šebelou a Jitkou Peko-
vou po stopách drogerií v  České Třebové. 
Sraz v 15 hodin u kašny na Starém náměstí. 
Účast na akci zdarma. Pořádá městské muze-
um.

DAŘBUJÁN A PANDRHOLA
17:00 / Kulturní centrum, velký sál
DS Kolár Letohrad. Kdo by neznal film z roku 
1958 Dařbuján a Pandrhola se skvělými čes-
kými herci, který Česká televize vysílá vždy ke 
konci roku. Divadelní soubor Kolár Letohrad 
se pokusil tuto pohádku od Jana Drdy uvést 
na divadelní jeviště. Díky nápadité, variabil-
ní scéně zvládli jednotlivé obrazy hry rychle 
měnit. V divadle nechybí jitrnice na borovici 
ani pivo v  potoce. Režie: Ladislav Novotný. 
Vstupné: 150 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

PÍSNĚ DÁVNEJCH CEST
18:00 / Malá scéna
Další trampský večer v Malé scéně. Tentokrát 
vystoupí: Chrpa z Chrudimi, Samson Lenk, Je-
DaRa z Příbrami. Večerem provede Petr Kul-
da. Vstupné: 350 Kč. Předprodej vstupenek 
na www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelo-
va 11), v kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

56. LIDOVÝ PLES
19:45 / Restaurace na Horách
Zveme Vás na tradiční Lidový ples, na kterém 
se můžete těšit na taneční orchestr Combo 
II z  Litomyšle a  bohatou tombolu. Přijďte si 
zatančit a  příjemně se pobavit. Vstupenky 
je možno zakoupit v prodejně květin Kaktus 



16

AKCE VE MĚSTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ  /  ÚNOR 2026

(Nádražní 876, Česká Třebová, 607 146 777) 
od 6.  1.  2026. Pořadatelé: KDU-ČSL, Koalice 
pro Českou Třebovou a Koalice pro Pardubic-
ký kraj.

THE PLASTIC PEOPLE OF THE UNIVERSE
20:00 / Modrý trpaslík
Hudební skupina The Plastic People of the 
Universe vznikla v roce 1968 a jejich tvorba, 
ovlivněná v  začátcích zejména americkými 
Velvet Underground, Captainem Beefhear-
tem či Frankem Zappou se stala během doby 
jednou z  nejoriginálnějších nejen na české 
rockové scéně. Skupina se nedala přimět 
k ústupkům a kompromisům tehdejším reži-
mem, což je připravilo o profesionální licenci 
a přinášelo stále více komplikací s úřady. Sys-
tematická perzekuce vyvrcholila v roce 1976 
uvězněním několika členů. Skupina opozič-
ních intelektuálů v  čele s  Václavem Havlem 
zorganizovala kampaň na jejich podporu 
a propuštění, která vyvrcholila v lednu 1977 
Chartou 77. Tak se stala rock’n’rollová skupina 
podnětem k semknutí demokratické opozice 
všech směrů, jaké nemělo v  tehdejších ko-
munistických zemích obdoby… Současnou 
sestavu PPU tvoří stálé vůdčí osobnosti: Jiří 
„Kába“ Kabeš (viola, theremin a vokál) a Joe 
Karafiát (kytara a  vokál), doplněni o  novou 
generaci muzikantů, kteří zůstávají věrni pů-
vodnímu odkazu skupiny, zároveň ho však 
interpretačně posunují blíže k  současnému 
posluchači. Program je složen z  největších 
hitů skupiny (např. Magické noci, Podivuhod-
ný mandarin, Muchomůrky bílé), doplněný 
o nové kompozice zejména z pera kytaristy 
Joa Karafiáta. Jedná se tak o  ucelenou ret-
rospektivu doyenů českého undergroundu. 
Jízdné: 300 Kč, 350 Kč.

8/2 neděle

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30 / Tykačova 1183
Na otevřených bohoslužbách se zamýšlíme 
nad tématy, která ovlivňují naše životy. Na-
bízíme nejenom odpovědi, ale především 
povzbuzení. V únoru se sejdeme již „doma“ 
v našem nově zrekonstruovaném Kostele na 
trati. Tentokrát bude téma Dobrá rada nad 
zlato: Boží moudrost a/nebo AI. 
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz.

9/2 pondělí

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
9:30 / Komunitní centrum Petrklíč
Komunitní centrum Petrklíč najdete na adre-
se Nové náměstí 1746, Česká Třebová.

10/2 úterý

Jazz & Blues on the Rails 2025/2026
WILL WILDE BAND (UK/CZ)
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Will Wilde (UK)  – zpěv, kytara, harmonika, 
Tomáš Frolík  – kytara, zpěv, Johnny Judl  – 
baskytara, zpěv, Michael Nosek – bicí, zpěv

WILL WILDE z anglického Brightonu opět (po 
pěti letech!) přiveze kolekci zemitého texas-
kého blues, prověřenou klasiku a  úpravy 
jazzových standardů pro královskou foukací 
harmoniku. WILL WILDE patří mezi absolut-
ní špičku současné anglické bluesrockové 
scény. Will Wilde pochází z hudební rodiny, 
hodně známá je i jeho sestra Dani Wilde. Will 
je aktuálně pod smlouvou u prestižního ně-
meckého labelu „Rock The Earth Records“. Ve 
hře na foukačku má pět nominací na British 
Blues Award, v  roce 2019 vyhrál „The Blues 
Matters Award“. Kromě hry na foukací har-
moniku je také skvělým bluesrockovým zpě-
vákem, skladatelem a  sólovým kytaristou. 
Na českém turné jej doprovodí stálice české 
bluesové scény, blues-power-crossoverová 
kapela The Bladderstones. Vstupné: 280 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

11/2 středa

NÁSTĚNKA CÍLŮ 2026
9:30 / Rosa rodinné centrum
Workshop se Šárkou Zbiňovou. Znáte to? Na 
co myslíte často a intenzivně, se nakonec sta-
ne. Říká se tomu zákon přitažlivosti. Zkuste si 
letos přitáhnout do svého života něco nové-
ho, co tam chcete mít. Přijďte si s námi vyro-
bit vlastní nástěnku alias Vision Board na ten-
to rok, abyste své sny, cíle a přání měli stále 
na očích. Vše potřebné bude připraveno, vy 
si s sebou vezměte jen své sny… a případně 
děti, ty jsou u nás samozřejmě vítány. 
Pobytné 50 Kč/rodina, přihlášení předem na 
www.rcrosa.cz.

NEJVĚTŠÍ Z NEJVĚTŠÍCH
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
RNDr.  Vladimír Socha. Mineralogický klub 
Česká Třebová srdečně zve zájemce o cesto-
vání a neživou přírodu.

12/2 čtvrtek

KPH 25/26 – 549. hudební večer
ANNA PAULOVÁ & MARTIN KASÍK
19:00 / Malá scéna
Anna Paulová patří k nejvýraznějším českým 
klarinetistům mladé generace. Je držitel-
kou ocenění z mnoha významných českých 
i mezinárodních klarinetových soutěží (např. 
Pražské jaro 2015). Mezi její nejnovější úspě-
chy patří Cena Jiřího Bělohlávka, jejíž lau-
reátkou se stala v  roce 2024. Je udělována 
mladým českým umělcům do třiceti let věku, 
kteří dosáhli ve svém oboru mimořádných 
úspěchů a kteří pečují o tradici české hudby 
doma i  v  zahraničí. A  právě pod taktovkou 
Jiřího Bělohlávka vystoupila v roce 2014 jako 
sólistka s Českou filharmonií. Vedle sólistické 
dráhy se věnuje také komorní hře a spolupra-
cuje s řadou vynikajících instrumentalistů.
Klavírista Martin Kasík náleží k  nejvýznam-
nějším osobnostem současné české hudební 
scény. Kritika i  veřejnost oceňují jeho tvoři-
vý, poetický přístup k  interpretaci, kterým 
zachycuje náladu okamžiku, duchovní pře-
sah a mimořádnou bohatost a proměnlivost 
nálad. Je vítězem mnoha domácích i světo-
vých soutěží, kupř. Pražské jaro 1998 nebo 
Young Concert Artists Competition v  New 
Yorku 1999. Koncertoval v  řadě prestižních 
sálů Evropy, Asie a USA (např. Wigmore Hall 
v Londýně, Gewandhaus v Lipsku, Kennedy 
Center ve Washingtonu, Tokyo Suntory Hall). 
Pravidelně spolupracuje s  Českou filharmo-
nií a Symfonickým orchestrem hl. města Pra-
hy FOK, s nimiž podnikl turné po USA a  Ja-
ponsku. Vydal 12 CD, a sice ve spolupráci se 
společnostmi Supraphon a ArcoDiva. 
Vstupné: 280 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

13/2 pátek

VSTUP DO NOVÉHO ROKU S YOGOU 
ANEB POJĎ SE MNOU ZPOMALIT
17:30 / DDM Kamarád
Dům dětí a mládeže Kamarád připravil lekci 
yogy pro začátečníky i  pokročilé. Vstupné 
150 Kč. S  sebou přezůvky a  karimatku. Po 
józe si dáme bylinkový čaj. Každý účastník 
obdrží dárek – ručník a zdravou tyčinku. Lek-
tor: Romana Andrlíková. Přihlašování přes 
webové stránky www.ddmkamarad.eu. Ma-
ximální kapacita přihlášených je 8.
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WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

KVIETAH
MLADÉ PERSPEKTIVNÍ RYBY
20:00 / Modrý trpaslík
Koncert. Kvietah, vlastním jménem Magda-
lena Fendrychová, je pražská songwriterka, 
zpěvačka a  producentka. Její písně se vy-
značují intimním a poetickým stylem kombi-
nujícím rozmanité žánry od indie a  folku až 
po elektroniku. Svůj debut Hejno černejch 
koček představila Kvietah světu v únoru roku 
2022. O dva a půl roku později pak pod hla-
vičkou vydavatelství Indies Scope Records 
vydala svou druhou desku s  názvem Díky, 
včely, na které pracovala s producentem Ni-
kolou Šolajou. Deska se zaměřuje převážně 
na témata nejistoty, samoty a  smutku. Kvi-
etah v  ní reflektuje nejen mrazivé události 
spojené válkou na Ukrajině, ale zabývá se 
také aktivismem či vírou. V roce 2025 získala 
cenu Anděl za Objev roku.
Mladé Perspektivní Ryby jsou folk-popové 
duo plné hudby. Kytara, housle, harmoni-
ka, ukulele a další nástroje jsou vecpány do 
prostých, nikoli však primitivních písní, které 
obě holky hrají a  zpívají. „Veškeré postavy 
a události v našich písních jsou smyšlené, ale 
ne zcela náhodné, protože vidíme do vašich 
životů.“ Jízdné: 200 Kč, 250 Kč.

14/2 sobota

POHÁDKY PRO NEJMENŠÍ A TAJEMNÁ 
VYPRÁVĚNÍ Z ČESKÉ TŘEBOVÉ 
PRO OTRLÉ DĚTI A DOSPĚLÉ
16:00 a 17:00 / Městské muzeum
Pohádky i opravdu dost strašidelné povídá-
ní pro děti a dospělé s Janou Voleskou – to 
vše v prostorách výstavy za svitu staré petro-
lejové lampy. Návštěvníci si s sebou mohou 
přinést ruční práce, kterým se budou během 
vyprávění věnovat. Od 16 hodin Pohádky pro 
nejmenší (trvání cca 45 min.), od 17  hodin 
Tajemná vyprávění z České Třebové pro otrlé 
děti a dospělé (trvání cca 60 min.). Vstupné 
na akci je v rámci vstupného na výstavu.

17/2 úterý

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
NÍZKOPRAHOVÉHO ZAŘÍZENÍ
15:00–17:00 / Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Borek
Rádi bychom Vás jménem organizace Naděje 
pozvali na den otevřených dveří Nízkopraho-
vého zařízení pro děti a mládež Borek v Čes-
ké Třebové po celkové rekonstrukci. Sídlíme 
na adrese Semanínská 2052, Česká Třebová.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Téma Rekonstrukce uzlu Česká Třebová. Lek-
tor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

18/2 středa

JAK ČÍST BIBLI
17:00 / Římskokatolická fara
Česká křesťanská akademie, místní skupi-
na Česká Třebová, Farní sbor Českobratrské 
církve evangelické v  České Třebové a  Řím-
skokatolická farnost Česká Třebová Vás zvou 
na přednášku s  názvem Jak číst bibli. Před-
nášející: Mgr.  Libor Chaloupka,  Ph.D., farář 
evangelického sboru v Bučině. Vstup volný.

MONIKA BENEŠOVÁ: 
MŮJ MOUNT EVEREST
19:00 / Malá scéna
Jak holka s  nevyléčitelnou Crohnovou cho-
robou vylezla Mount Everest. Téměř 25  let 
to byl tajný sen malé holčičky, pak přišlo 
10  let tvrdých tréninků i  příprav. A  to byla 
Monika ještě před nedávnem bledou a  vy-
čerpanou pacientkou s  těžkou nevyléčitel-
nou nemocí. Přesto se nevzdala, bojovala 
a  trénovala. Bez obrovských expedic, jen 
s  jediným Šerpou. Čelila omrzlinám, sněž-
né slepotě, těžkým fyzickým a  psychickým 
pádům. Nakonec to ale dokázala a  stála na 
vrcholu. Everest ji velmi tvrdě vyzkoušel, 
naučil ji ale to, že o  svůj život musí vždy 
bojovat. Vstupné: 150 Kč. Prodej vstupenek 
na www.moderniknihovna.cz, www.kcct.cz, 
nebo osobně 1 hodinu před začátkem u po-
kladny. Akci pořádá městská knihovna.

19/2 čtvrtek

27. CESTOVATELSKÝ VEČER – ALPY
17:30 / DDM Kamarád
Grossglockner, Mont Blanc, Monte Rosa, 
Matterhorn… Výstupy na nejikoničtější alp-
ské vrcholy jsou čím dál populárnější, a  jak 
uslyšíte, ne vždy úspěšné. Na známé kopce 
se celou sezónu hrnou kvanta lidí, nabízí 
rychlé dobrodružství, ne vždy se pak všichni 
vracejí zpět. Co vše s sebou tyto podniky ne-
sou a jak jsem je prožil já? Přednáška je urče-
na pro všechny věkové kategorie. Uvádí: Jo-
sef Gajdoš. Vstupné 40 Kč. S sebou přezůvky.

20/2 pátek

100%
OUTBREAK
20:00 / Modrý trpaslík
Koncert. 100% Tihle kluci se nebojí expe-
rimentovat a  vytváří vlastní zcela osobitý 
styl. Uslyšíte v  něm progresivní rock, punk, 
ale také prvky ska, reggae, funky nebo 
drum‘n‘bass. Jejich neuvěřitelný zvuk a ener-
gie se nedá slovy popsat, tohle musíte zažít! 
Společně s  kapelou 100% vystoupí kapela 
Outbreak. Jízdné: 200 Kč.

DIVADELNÍ PLES
Naše pocta Jiřímu Jirešovi
19:00 / Kulturní centrum
Také letos se můžete těšit na kapelu FAN-
TASY Music, doprovodný program v  režii 
členů DS Hýbl, bohatou tombolu i  fotokou-

tek. Večer společně pořádají Divadelní sou-
bor Hýbl a Kulturní centrum Česká Třebová.
Lístky můžete zakoupit v kanceláři Kulturní-
ho centra. 250 Kč sezení, 180 Kč stání. Vstup 
do sálu bude umožněn od 18:00 a program 
začíná v 19:00.

21/2 sobota

DĚTSKÉ ŠIBŘINKY
14:00 / Sokolovna Na Skále
Tanec, soutěže, cvičení, tombola, domácí zá-
kusky. Pořádá T.J. Sokol Česká Třebová, Od-
bor sokolské všestrannosti. Pro děti vhodná 
obuv do tělocvičny. Vstupné dobrovolné.
Web: sokol-ceskatrebova.webnode.cz, face-
book: T.J. Sokol Česká Třebová cvičení rodičů 
a dětí.

PODÉL MOŘE V ČERNÉ HOŘE
16:00 / Sborový dům Církve adventistů
Přednáší cestovatel, dobrodruh a  etnolog 
Mgr. Libor Drahoňovský. Vstup volný.

PLES ANEB SENIOŘI SE BAVÍ
19:00 / Sokolovna Na Skále
Hudba, tombola, domácí zákusky. Líst-
ky na ples si můžete objednat na e-mailu 
mikro42@seznam.cz či telefonu 606 624 693 
a  předány budou na Výroční členské schů-
zi, či později dle dohody. Cena vstupenky: 
150 Kč. Pořadatel Senioři České republiky, 
z. s., místní organizace Česká Třebová.

22/2 neděle

BOHOSLUŽBA VDĚČNOSTI
9:30 / Církev bratrská
100letá modlitebna Církve bratrské omládla. 
Slavnostní otevření.

O ŠÍPKOVÉ RŮŽENCE
15:00 / Malá scéna
Divadelní společnost Julie Jurištové. V jedné 
zemi za devatero horami a devatero řekami 
se v království krále Ctirada narodí princezna 
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Růženka. Přizvané sudičky dají Růžence do 
vínku moudrost, krásu a  štěstí. Ale sudička, 
která nebyla pozvána, vyřkne nad Růženkou 
zlou kletbu. Podaří se princi Janovi a jeho slu-
hovi Jakubovi zrušit neblahou věštbu a prin-
ceznu Růženku od kletby osvobodit? Vždyť 
přece láska, ta všechno překoná, láska je sil-
nější než zlo. Délka představení je přibližně 
65 minut bez přestávky. Scénář a režie Dana 
Bartůňková. Klasická pohádka na motivy 
bratří Grimmů. Vstupné: 80 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

POHÁDKY PRO NEJMENŠÍ A TAJEMNÁ 
VYPRÁVĚNÍ Z ČESKÉ TŘEBOVÉ  
PRO OTRLÉ DĚTI A DOSPĚLÉ
16:00 a 17:00 / Městské muzeum
Pohádky i opravdu dost strašidelné povídá-
ní pro děti a dospělé s Janou Voleskou – to 
vše v prostorách výstavy za svitu staré petro-
lejové lampy. Návštěvníci si s sebou mohou 
přinést ruční práce, kterým se budou během 
vyprávění věnovat. Od 16 hodin Pohádky pro 
nejmenší (trvání cca 45 min.), od 17  hodin 
Tajemná vyprávění z České Třebové pro otrlé 
děti a dospělé (trvání cca 60 min.). Vstupné 
na akci je v rámci vstupného na výstavu.

24/2 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Téma Českotřebovské domy a  chalupy 
v zimě. Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

LUDOVICO EINAUDI MUSIC
21:00 / Kulturní centrum, velký sál
Nenechte si ujít nezapomenutelný večer 
krásné hudby, kde zazní melodie jednoho 

z  nejlepších pianistů a  skladatelů na světe, 
Ludovica Einaudiho v podání předního čes-
kého klavíristy Františka Panáčka.
Einaudi je známý svými jednoduchými, ale 
strašidelně krásnými minimalistickými díly 
pro klavír a ohromující filmovou hudbou. Za 
téměř třicet let své činnosti vydal řadu alb, 
která se dostala na přední příčky poslecho-
vosti, vyprodává nejprestižnější koncertní 
sály po celém světě a  jeho hudba zazněla 
v  mnoha slavných filmech (Nedotknutel-
ní, Doktor Živago, To je Anglie, Nomadland 
a další).
Tento jedinečný koncert nabídne více než 
jen hudbu. Symfonie třpytivých svíček roz-
svítí celý prostor a přidá na mystičnu a kouz-
lu večera. Každá svíčka přispěje k vytvoření 
kouzelného prostředí, které dokonale doplní 
hudební zážitek.
V rámci Evropské tour alternují také: Alexan-
dr Starý a Lucie Kubátová. 
Vstupné: 590 Kč, 790 Kč.
Akce je přístupná od 12  let. Každý účastník 
musí předložit platnou vstupenku zakou-
penou výhradně v  síti smsticket. Odkaz na 
www.kcct.cz.

25/2 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zají-
má, co číst dětem od narození až do věku 
4 let. Kromě tipů na leporela a knížky nechy-
bí nápady na hry a říkanky. Je to také místo 
pro seznámení se s  novými lidmi. Vstupné 
dobrovolné. Program se opakuje také ve 
čtvrtek 26. února.

JIŘÍ HALDA: 
JAK MLUVIT S DOSPÍVAJÍCÍMI
16:00 / ZŠ Nádražní, malá tělocvična
Beseda s Jiřím Haldou. Dospívání je nejtěžší 
období ve vývoji každého jedince. A  velmi 
záleží na rodičích, jak moc pomohou svým 
dětem, aby přechod mezi dětstvím a  do-
spíváním prožili s  tím, že na něj budou rádi 
vzpomínat a  patřičně je připraví na život. 
Dospívání má svoje zákonitosti a  velmi zá-
leží na tom, jak o nich s dospívajícími dětmi 
komunikujeme. A o tom bude naše setkání. 
Těší se na Vás Spolek Spirála Česká Třebová. 
Vstupné dobrovolné.

GEMOLOGIE DNES: MODERNÍ METODY 
URČOVÁNÍ DRAHÝCH KAMENŮ
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
RNDr. Jaroslav Hyršl. Mineralogický klub Čes-
ká Třebová srdečně zve zájemce o cestování 
a neživou přírodu.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

26/2 čtvrtek

SETKÁNÍ SÁTILETÝCH 
– KNIHAŘSKÁ DÍLNA
9:00–11:00 / DDM Kamarád
Pořádá Místní skupina ČČK ve spolupráci 
s  DDM Kamarád. Lektor Danuše Vytečková. 
Cena 100 Kč. S sebou přezůvky. Na tuto akci 
je nutné se přihlásit na našich webových 
stránkách ddmkamarad.eu nebo na tel. čísle 
777 292 242.

MUDR. FRANTIŠEK LAŠEK 
– VELKÝ LITOMYŠLAN Z ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Přednáší Stanislav Vosyka, emeritní archivář, 
galerista a kulturní historik v Litomyšli, drži-
tel Plakety Rady města Litomyšle za rok 2024. 
Cena: 30 Kč.

DOMÁCÍ VZDĚLÁVÁNÍ
17:00 / DDM Kamarád
Dozvíte se informace o domácím vzdělávání 
stejně jako zkušenosti, které tato volba při-
náší. Po přednášce bude možné o  tématu 
a souvisejících otázkách společně pohovořit. 
Lektor: Mgr.  Petra Márová. Vstupné 40 Kč. 
S sebou přezůvky.

FICHTL
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Divadlo Bolka Polívky. Hořká komedie z doby, 
kdy život běžel na jeden válec. Olej v benzí-
nu, svoboda v nesvobodě a láska v teplákách. 
V  polovině osmdesátých let parta kluků na 
malém městě a ještě menším plácku prožívá 
své bouřlivé dospívání. Eda (Pavel Liška) mi-
luje Soňu. Ostatní (Michal Isteník) také milu-
jí Soňu. Na VŘSR se musí do lampionového 
průvodu, slušnou muziku uslyšíš jen v zahra-
ničních rádiích, motorka, po které toužíš, se 
už nevyrábí a  „tesilky” příšerně koušou. Jak 
se s  tím poprat a  co na to Soňa? Nechte se 
Pavlem Liškou a  Michal Isteníkem v  neopa-
kovatelné inscenaci dovést až na práh svých 
vlastních vzpomínek. Inscenace vznikla v ko-
produkci Divadla Bolka Polívky a  agentury 
Anima Art. Hrají: Pavel Liška, Michal Isteník
Fichtlband: Karel Simajchl / Jiří Kučerovský, 
Josef Fojta / Miroslav Ondra, Emanuel Míšek 
/ Michal Zetel. Režie: Zetel. Vstupné: 590 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

27/2 pátek

WWW
20:00 / Modrý trpaslík
Koncert. Hudba WWW originálně slučuje po-
stupy hiphopu, industriálu, elektroniky a vol-
né skladby. Texty Lubomíra Typlta provokují 
posluchače, aby namáhal svou představovi-
vost, jejich naléhavost umocňuje široká škála 
básnických a  fonetických prostředků. Texty 
Ondřeje Anděry využívají rytmické možnos-
ti jazyka v  abstraktní rovině. Jízdné: 300 Kč, 
350 Kč. Další informace na modrytrpaslik.cz.



KINO SVĚT
2/2 pondělí

SOS (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15 let, horor, thriller, ti-
tulky, 100 min. Vstupné: 150 Kč.

8/2 neděle

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK 
(ČESKO, SLOVENSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, pohádka, 117 min. Vstup-
né: 150 Kč.

9/2 pondělí

SUPERPES KARLÍK (KANADA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, český dabing, 
92 min. Vstupné: 140 Kč.

12/2 čtvrtek

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, dobrodružný, 
komedie, český dabing. Vstupné: 150 Kč, děti 
do 15 let 130 Kč.

13/3 pátek

BIO SENIOR
DREAM TEAM (ČESKO, SLOVENSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12  let, komedie, 
127 min. Vstupné: 70 Kč.

14/2 sobota

AVATAR: OHEŇ A POPEL (USA) 3D
17:00
Mládeži přístupno, akční, dobrodružný, dra-
ma, sci-fi, český dabing, 192 min. Vstupné: 
170 Kč.
Nutné zakoupit na místě brýle za 20 Kč, které 
jsou dále použitelné na další 3D filmy.

16/2 pondělí

KDYŽ SE ZHASNE (ČESKO, SLOVENSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno, komedie, 90 min. Vstup-
né: 150 Kč.

18/2 středa

BOUŘLIVÉ VÝŠINY (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15 let, romantický, dra-
ma, titulky, 136 min. Vstupné: 130 Kč.

23/2 pondělí

POTOPA (SLOVENSKO, ČESKO, POLSKO, 
BELGIE) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15 let, drama, historic-
ký, titulky, 103 min. Vstupné: 130 Kč.

25/2 středa

DŮKAZ VINY (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, sci-fi, krimi, dra-
ma, titulky, 100 min. Vstupné: 150 Kč.

28/2 sobota

VELRYBÍ PÍSEŇ (NĚMECKO, ČESKO, 
KANADA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, dobrodružný, 
český dabing, 91 min. Vstupné: 150 Kč, děti 
do 15 let 130 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18 hodin.

1/12/2025–22/2/2026

ZA DLOUHÝCH ZIMNÍCH VEČERŮ 
V CHALUPÁCH
Městské muzeum
Etnografická výstava přibližuje život na ven-
kově v  minulosti. Představuje činnosti, kte-
rým se lidé věnovali v zimním období, kdy na 
delší čas ustaly zemědělské práce. Zapůjčena 
z  Vlastivědného muzea v  Šumperku, dopl-
něna o interaktivní předměty z Moravského 
zemského muzea, oddělení Dětské muzeum.

3/2–30/3

Lukáš Rufer
JADRANSKÝ FLASHBACK
Malá scéna
Výstava nevšedních fotografií a  Jadran 
tak, jak jej (ne)znáte. Vernisáž 3.  2.  2026 
v  17:00  hodin. Otevřeno dle otevírací doby 
kavárny a při akcích v Malé scéně.

5–28/2

Hynek Šnajdar
KDYŽ ART, TAK OUTSIDER ART
Galerie kulturního centra
Výstava koláží Hynka Šnajdara. Vernisáž 
5.  2.  2026 v  17:00  hodin. Otevřeno denně 
9:00–12:00 a  14:00–17:00  hodin. Vstupné 
dobrovolné.

29/1–31/3

PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY
Městská knihovna
Výstava fotografií mapující rekonstrukci ob-
jektu nové knihovny na křižovatce ulic Slo-
vanská a Pražského v letech 2024 a 2025. Au-
toři fotografií Michal Denár a Hana Sychrová.

VÍCEDENNÍ AKCE
2/2–31/3

STEZKA JAVORKOU – STOPY ZVÍŘAT
Park Javorka
S  sebou budete potřebovat tužku a  vytiš-
těnou hrací kartu. Tu najdete ke stažení na 
www.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v kanceláři DDM Kamarád. Na kaž-
dém stanovišti si přečtěte otázku a vyberte 
správnou odpověď. Písmeno zaznamenejte 
do záznamové karty a  vyluštěte tajenku. 
Po dokončení stezky nám vyplněnou kartu 
odevzdejte v  kanceláři DDM Kamarád (ul. 
Sadová 1385) během úředních hodin. Každý 
účastník stezky, který kartu odevzdá přímo 
v kanceláři, se může těšit na malé překvape-
ní.

9–13/2 pondělí

POHÁDKOVÁ VÝHRA
10:00 / Kulturní centrum, velký sál
Program:

9/2 pondělí
Zootropolis: Město zvířat 2 (108 min.)

10/2 úterý
Minecraft film (99 min.)

11/2 středa
Sněhurka (101 min.)

12/2 čtvrtek
Myši v akci: Vánoční past (80 min.)

13/2 pátek
Pohádky pro Hurvínka (75 min.)
Každý návštěvník si musí zakoupit alespoň 
jeden los za 20 Kč, který je zároveň i  vstu-
penkou. Po každém filmu budou vylosovány 
zajímavé ceny. Akci pořádá Kulturní centrum 
a DDM Kamarád Česká Třebová.

21–22/2

KRASOBRUSLAŘSKÝ SUPERVÍKEND
Zimní stadion
Pohár ČKS v  sobotu od 8 do 21 hod. V  ne-
děli Klubový pohár od 8 do 16 hod. Přijďte 
podpořit nejen naše krasobruslařky! Pořádá 
Krasobruslařský klub Česká Třebová. Vstup 
zdarma. 
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MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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PODĚKOVÁNÍ VŠEM, BEZ KTERÝCH BY SE NEDALO 
ZACHRÁNIT TOLIK PEJSKŮ
Rok 2025 byl pro můj spolek Dočasky a trvalky u Páji z. s. mimořádný. 
Po letech fungování ve Skuhrově jsme se – já i moji psí azylanti – 
přemístili jinam, do Žichlínka. Při této příležitosti bych ráda svou 
skuhrovskou kapitolu uzavřela velkými díky pro ty, kteří mi tady po-
máhali a  díky kterým se podařilo najít nový domov téměř dvěma 
stům pejsků – z toho 35 přímo v České Třebové a okolních obcích.
Tak tedy děkuji všem, kteří nás v minulých letech jakýmkoli způsobem 
podpořili – ať už jste přišli venčit pejsky, přivezli jim materiální pomoc, 
poslali finanční příspěvek, uspořádali sbírku, nebo si pejska rovnou adoptovali. Děkujeme 
všem dobrým lidem nejen z České Třebové a okolí, kteří za námi pravidelně jezdili – mnozí 
z vás si z venčení pejsků udělali krásný zvyk. Každá pomoc měla smysl a každá změnila život 
nějaké živé bytosti.
Zvláštní poděkování patří Miroslavu Paulusovi, který nám umožnil fungovat v  jeho domě 
ve Skuhrově. Najít místo pro život tolika pejsků není vůbec jednoduché. Proto posílám 
touto cestou vzkaz: „Míro, bez Tebe by žádný z mých pejsků nedostal šanci. Díky za trpěli-
vost a vstřícnost. Na Tebe a Tvůj dům budu vždycky vzpomínat s vděčností.“ Velmi si vážím 
i skuhrovských sousedů a obyvatelů vůbec, a to za jejich pochopení a toleranci vůči naší ne 
vždy tiché smečce.
Velkou oporou mi byla také má rodina. Děkuji mamince Marušce Málkové, která mě v nejtěž-
ších chvílích nenechala padnout, také bratrovi Martinu Málkovi, který ve svém volném čase 
a s obrovským nasazením rekonstruoval nový psí azylový domeček v Žichlínku. V neposlední 
řadě chci vyjádřit svou vděčnost i svému partnerovi Honzovi Skopalovi, který náš nový do-
mov dotáhl do konce a stal se mou velkou oporou.
Skuhrovská kapitola Dočasek u Páji se uzavřela, ale příběh pokračuje dál, jenom jinde. Já i pej-
sci velmi oceníme, pokud nás budete podporovat i tam. Dobrý rok a dobré časy vůbec přeje

Pavlína Málková a její svěřenci
Dočasky a trvalky u Páji z. s.

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ÚNOR 2026
Sobota, neděle a svátky od 8 do 12 hodin.
31. 1. – 1. 2. 2026 MUDr. Nováková Klára, Letohrad, Šedivská 339, tel. 605 598 958

MDDr. Křečková Monika, Moravská Třebová, Komenského 1417/22, tel. 461 312 484
7.–8. 2. 2026 MUDr. Nováková Gabriela, Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615, tel. 604 749 331

MUDr. Kučerová Marta, Polička, Smetanova 55, tel. 731 262 633
14.–15. 2. 2026 MDDr. Pavlová Simona, Žamberk, nám. gen. Knopa 837, tel. 465 676 822

MUDr. Librová Anežka, Moravská Třebová, Komenského 1417/22, tel. 461 312 484
21.–22. 2. 2026 MUDr. Podgorný Radim, Vysoké Mýto, gen. Závady 116, tel. 465 423 957

MDDr. Martinec Vojtěch, Litomyšl, J. E. Purkyně 1150, tel. 737 006 138
28. 2. – 1. 3. 2026 MUDr. Polzerová Dana, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140, tel. 465 524 087

MDDr. Mikulecký Jan, Horní Sloupnice 49, tel. 606 645 895
Aktuální rozpis na www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

CO JE NOVÉHO 
V OBČANSKÉ PORADNĚ?
V  roce 2025 se na naši poradnu obrátilo 
přes 750 lidí z Orlickoústecka. Úplně nej-
častěji s  námi klienti řešili svoje dluhy. 
Vyhovuje jim, že jsou naše služby zdarma 
a  mohou s  námi jednat i  zcela anonym-
ně bez uvedení svého jména nebo jiných 
osobních údajů. Někteří z nich se rozhodli 
vstoupit do insolvence – skoro stovce kli-
entů jsme tak v  roce 2025 bezplatně se-
psali a podali insolvenční návrh k soudu. 
Těší nás, když se později dozvíme, že kli-
enti splnili podmínky a soud jim oddluže-
ní schválil.
Na poli dluhového poradenství jsme zazna-
menali rostoucí trend rychlých nebankov-
ních půjček na hazard. Člověk, který pro-
padne sázení přes internet, dokáže doslova 
během chvilky utratit nejen všechny svoje 
úspory, ale i se těžce zadlužit. Týká se to ne-
jen mladých lidí trávících hodně času v  on-
line prostoru, ale i  maminek na rodičovské 
dovolené, vlastně všech věkových skupin.
Také těmto lidem nabízíme pomocnou 
ruku – pomůžeme udělat si přehled ve svých 
závazcích, sestavit osobní rozpočet, posky-
tujeme informace o  ochraně spotřebitele, 
protože hlavně smlouvy o  nebankovních 
spotřebitelských úvěrech bývají někdy sjed-
nány neplatně nebo s nepřiměřenými úroky 
apod. V neposlední řadě odkazujeme klienty 
na odborníky z oboru léčby závislostí.
V poradně ale neřešíme jenom dluhy. Často 
se na nás lidé obrací s dotazy ohledně byd-
lení – např. při uzavírání nebo naopak ukon-
čování nájemní smlouvy. Další častou oblastí 
jsou sociální dávky a  důchody  – třeba když 
člověk váhá, jestli má na něco nárok, nebo 
se chce bránit proti zamítavému rozhodnutí 
úřadu. Jenom kvůli invalidním důchodům se 
na nás v roce 2025 obracelo 31 lidí.
V  říjnu 2025 posílila tým občanské poradny 
pátá sociální pracovnice. To nám umožní od 
ledna 2026 rozšířit naši otevírací dobu o další 
tři hodiny v týdnu a můžeme tak pomoci více 
klientům. V  novém roce očekáváme nárůst 
dotazů třeba z oblasti rodinných vztahů (vý-
živné, rozvody) s ohledem na novelu rodin-
ného práva účinnou od 1. 1. 2026 nebo kvůli 
superdávce, která na podzim 2025 nahradila 
dřívější sociální dávky.
Pokud čelíte těžké životní situaci, nebojte se 
na nás obrátit, rádi se Vám budeme věnovat.
Občanská poradna
tel. 734 281 415, 739 136 522
www.uo.charita.cz

foto: Petr Konečný

Provozní
doba

Adresa

Pondělí 
9–12 hod.

Staré náměstí 33, 
Česká Třebová

Každé sudé 
pondělí
13–15 hod.

Semanínská 2084, 
Česká Třebová (v prostorách 
„Naděje“)
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PODĚKOVÁNÍ 
ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 2026
Tříkrálová sbírka, to je tradice, důvěry-
hodnost a  aktivita mnoha dobrovolníků, 
které spojuje jedna věc  – pomoc lidem 
v tíživé životní situaci.
Jako organizátor akce a příjemce vybraných 
peněz upřímně děkujeme vám všem, kteří 
jste se na Tříkrálové sbírce podíleli. Děkuje-
me koledníkům a  asistentům, kteří mají na 
starosti průběh sbírky v  daném místě. Dě-
kujeme farnostem, z jejichž okruhu tito dob-
rovolníci často jsou. Děkujeme zástupcům 
obecních a  městských úřadů za pomoc při 
nakládání s pokladničkami. Děkujeme všem, 
kdo do sbírky přispěli. Vážíme si vaší přízně. 
Podrobné výsledky najdete na stránkách 
www.uo.charita.cz.

Markéta Drmotová, Oblastní charita Ústí nad Orlicí

TŘEBOVÁCI LETOS DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY  
PŘISPĚLI PŘES 320 TISÍC KORUN
Tradičním vrcholem Tříkrálové sbírky byl 10. ledna koncert v Kostele sv. Jakuba, na kterém vy-
stoupili členové Smíšeného pěveckého sboru Bendl a jejich přátelé z Dolní Dobrouče. V nedě-
li odpoledne pak následovalo otevření pokladniček a sčítání výtěžku. Celkem se letos v České 
Třebové podařilo vybral 320 279 korun. „Děkuji všem, kteří přispěli a také těm, kteří se podíleli 
na organizaci sbírky. Jmenovitě bych rád poděkoval paní Růžence Lomarové, která každoroč-
ně koledování v našem městě zastřešuje,“ uvedl starosta Zdeněk Řehák.

JHo

DALŠÍ DŮLEŽITÝ KROK PRO STAVBU ŽELEZNIČNÍHO MUZEA V DOLNÍ LIPCE.  
KRAJ VYBRAL DODAVATELE STAVBY
Pardubickému kraji se podařilo výrazným 
způsobem uspět s  projektem Železnice 
spojuje kultury v  rámci programu Inte-
rreg Česko – Polsko. Díky tomu může začít 
budovat muzeum v  areálu železničního 
depa v  Dolní Lipce. Důležitým krokem je 
výběr zhotovitele této stavby, který v po-
lovině prosince schválila krajská rada.
„Budování železničního muzea v Dolní Lipce 
patří společně s technickým muzeem ve Vy-
sokém Mýtě mezi naše aktuální priority v ob-
lasti kultury a cestovního ruchu. Oba projek-
ty jsou významným způsobem podpořené 
z  evropských fondů. V  případě Dolní Lipky 
se jedná o projekt Železnice spojuje kultury, 
se kterým jsme velmi výrazně uspěli v rámci 
programu Interreg Česko – Polsko. Vysoutě-
žená cena činí 228 milionů korun bez DPH 
s tím, že očekávaná výše evropské dotace je 
necelých 120 milionů korun a dalších 7 mili-
onů bychom měli obdržet z Ministerstva pro 
místní rozvoj,“ řekl hejtman Martin Netolický. 
Dalšími třemi partnery jsou Muzeum starých 
strojů a technologií, z. s., Nadace na ochranu 
průmyslového dědictví Slezska a  Městský 
úřad Dzierźoniów.
Staré depo, které vzniklo koncem 19. sto-
letí a  sloužilo k  provozu parních lokomotiv, 
se promění v  moderní muzeum. „Součástí 
rekonstrukce bude nejen oprava historic-

kých budov, ale i  obnova původní točny. 
Na ni naváže nová, větší točna s  průměrem 
22 metrů a také rotunda. V areálu vznikne zá-
zemí pro muzeum a výměna části kolejí, aby 
bylo možné provozovat parní vlaky i  jejich 
opravy,“ sdělil Netolický. Aby se v maximální 
možné míře jednalo o živé muzeum, pořídil 
již Pardubický kraj dvě historická kolejová 
vozidla zařazená původně v majetku Muzea 
Českých drah Lužná u  Rakovníka. „Pokud 
chceme atraktivní živé muzeum, které bude 
nabízet kromě statických exponátů také pro-
vozuschopné lokomotivy, rozhodli jsme se 
po dohodě s  Českými drahami a  CHV Luž-
ná o  pořízení dvou strojů, pro které nebylo 
v  Lužné adekvátní využití. Jedná se o  parní 
lokomotivu řady 990 s původním označením 
556.0298 přezdívanou Štokr a  motorovou 
lokomotivu řady 751.004 přezdívanou Bar-
dotka,“ doplnil hejtman.
Výběrové řízení bylo zahájeno v  červnu 
a  s  ohledem na rozsah a  specifika stavby 
bylo ukončeno až nyní. „Stavba sama o sobě 
je velmi rozsáhlá a  unikátní, proto jsme se 
v rámci výběrového řízení vypořádávali s řa-
dou doplňujících dotazů ze strany potenci-
álních uchazečů. Proto se výběrové řízení 
mírně protáhlo. Nyní budeme finalizovat 
jednotlivé aspekty smlouvy s tím, že podpis 
smlouvy očekáváme v lednu a předání stave-

niště v únoru letošního roku,“ řekl 1. náměs-
tek hejtmana pro oblast investic a  sportu 
Dušan Salfický.
Železniční muzeum v  Dolní Lipce nebude 
standardním regionálním muzeem, ale vý-
razným způsobem doplní stávající nabídku 
v  regionu. „Na konci prosince jsme dokon-
čili stavbu Krajského technického muzea ve 
Vysokém Mýtě, které se stane zcela jistě od 
jarních měsíců, kdy spustíme ostrý provoz, 
novou přitažlivou turistickou destinací. Že-
lezniční muzeum v  Dolní Lipce pak bude 
z našeho pohledu dalším klenotem regionu 
vedle zámku v  Pardubicích, hradu Rychm-
burk a všech našich regionálních muzeí a Go-
čárovy galerie,“ sdělil radní pro oblast kultury 
Roman Línek.

TZ Pardubický kraj, red

Vizualizace muzeum Dolní Lipka
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NOVOROČNÍ VYCHÁZKA ČESKÉ KŘESŤANSKÉ AKADEMIE 
S POŽEHNÁNÍM MĚSTU
Česká křesťanská akademie, místní skupina Česká Třebová pořádá pravidelně každoročně, 
první neděli v lednu Novoroční vycházku do zajímavých poutních míst v okolí České Třebové. 
Letošní vycházka se konala v neděli 4. ledna a v porovnání s těmi předchozími byla výjimečná 
tím, že se během ní uskutečnilo „Požehnání městu“ za účasti představitelů města a všech pěti 
křesťanských církví v České Třebové. 
Sraz všech účastníků byl ve 14 hodin v Husově sboru v Mlýnské ulici, odkud se ve 14:15 všich-
ni společně vydali přes Javorku a kolem bývalého letního kina na místo zvané Na Pokloně, 
které nabízí krásný výhled na celé město. Zde se „poutníci“ zastavili a  představitelé města 
a  církví pronesli svá požehnání městu. Za vedení města to byl starosta Zdeněk Řehák, za 
Římskokatolickou církev kněz Jakub Brabenec, za Českobratrskou církev evangelickou farář 
Daniel Matouš, za Církev bratrskou kazatel Rostislav Staněk, za Československou církev hu-
sitskou farář Štěpán Klásek a za Církev adventistů sedmého dne kazatel Josef Cepl. Účastníci 
vycházky pak pokračovali směrem na Hory, kde si v poutní kapli Panny Marie Pomocné nej-
prve vyslechli fundovaný výklad k historii kaple z úst Vojtěcha Johna a pak varhanní variace 
na vánoční a novoroční písně v podání skvělého varhaníka Jana Lorence. Celá akce skončila 
krátce po 16. hodině, kdy se evidentně velmi spokojení účastníci rozešli domů po vlastní ose, 

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

jen někteří využili možnosti odvozu, který jim 
nabídl vlastním vozem David Smyčka. Letoš-
ní Novoroční vycházku lze tedy považovat 
za velmi úspěšnou, neboť se stala výborným 
příkladem spolupráce a  sbližování mezi ve-
dením města a křesťanskými církvemi navzá-
jem, což je ostatně hlavním posláním České 
křesťanské akademie. Věřím, že její místní 
skupina v České Třebové tak položila základ 
nové a krásné tradice, která bude pokračovat 
i v letech následujících.

Jiří Prokop

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slu-
chovým postižením. Najdete nás na adre-
se Tvardkova 1191, Ústí nad Orlicí.
Pomáháme s  výběrem kompenzačních po-
můcek. Poradíme, na  jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme 
hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít 
také pro náhradní díly k pomůckám a baterie 
do sluchadel.
V  České Třebové budeme v  roce 2026 
služby sociální rehabilitace, poradenství pro 
sluchově postižené poskytovat jedenkrát 
měsíčně.
ÚTERÝ: 3. 2., 3. 3., 7. 4., 5. 5., 2. 6. 2026
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o  Audiohelpu z. s. na  e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová
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DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
1. 12. Vánoční projížď ka městem
Posledním letošním výletem byla okružní jíz-
da po Česká Třebové a  okolí, při které jsme 
si prohlédli vánoční výzdobu. Vyjížděli jsme 
později odpoledne, abychom si užili tu pra-
vou atmosféru s  rozsvícenými dekoracemi 
v ulicích. Pro tento výlet jsme měli k dispozici 
dvě auta pečovatelské služby a  využili jsme 
i  nabídku hasičů na zapůjčení automobilu 
včetně řidiče. Děkujeme za spolupráci všem 
řidičům, kteří seniory bezpečně provezli 
předvánočním městem a  umožnili připravit 
tento netradiční zážitek.

2. 12. Barborky
Děti z MŠ U Koupaliště navštívily seniory na 
pokojích a  předaly jim větvičku  – Barborku. 
Zároveň si pro ně připravily i básničky a pís-
ničky, které si s  nimi mohli senioři zazpívat 
a zavzpomínat tak na svoje dětství.

4. 12. DDM vánoční hudební besídka
Vánoční besídka s  Domem dětí a  mládeže 
Kamarád patří díky dlouholeté spolupráci již 
k  tradičním prosincovým akcím. Děti z  hu-
debních a  dramatických kroužků mají mož-
nost předvést, co se společně na kroužcích 
naučily, a ti nejmenší získají zkušenosti s vy-
stupováním před publikem. Besídka plná vá-
nočních melodií ladí s dobou adventu a vná-
ší do Domova vánoční náladu.

5. 12. Canisterapie
Fenka Sean se svojí chovatelkou navštívila 
seniory na pokojích. Kdo měl zájem, mohl se 
s ní pomazlit ,a na koho se už nedostalo, toho 
Sean navštíví zase příště, po novém roce.

5. 12. Mikuláš
Podobně jako v ulicích města, chodí pátého 
prosince Mikulášská družina po chodbách 
Domova pro seniory. Pro každého uživatele 
je připravena nadílka, tedy balíček s různými 
dobrotami k odpolední kávě.

11. 12. Muzikoterapie
Domov navštívila již podruhé muzikoterape-
utka Lucie Doušová. Tentokrát byla muziko-
terapie přizpůsobená adventnímu období. 
Kromě hry na netradiční hudební nástroje se 
zpívaly koledy a vánoční písničky.

15. 12. Skalický a Zoubek
Pánové Skalický a  Zoubek se svojí kapelou 
přišli zahrát seniorům jejich oblíbené písnič-
ky. Nechyběly ani koledy, které pánové vždy 
v prosinci zařazují do svého běžného reper-
toáru.

17. 12. Zdobení vánočního stromečku
U recepce se senioři zúčastnili každoročního 
zdobení živého vánočního stromečku, za do-
provodu písní pěveckého sboru Bezděkov-
ský hlas.

17. 12. Hudební odpoledne 
se SŠTD Gustava Habrmana
V  odpoledních hodinách nás navštívili stu-
denti Střední školy technické a dopravní.
Pro seniory si připravili pásmo vánočních 
písní. Zároveň donesli i  cukroví a  slavnost-
ní výzdobu na stolky  – vánoční stromečky 
s osvětlením, které jsme v jídelně ponechali 
jako vánoční výzdobu přes celé svátky.

18. 12. Vánoční setkání s MŠ U Koupaliště
Poslední setkání roku 2025 s  Mateřskou 
školou U Koupaliště proběhlo ve velmi slav-
nostním duchu. Mateřská školka letos ve 
spolupráci s  Českým červeným křížem při-
pravila vlastní Strom splněných přání, na 
kterém byla pouze přáníčka seniorů z Domo-
va. Děti přinesly dárky seniorům, zpívaly se 
koledy, kuchyň nachystala bábovku a nealko 
punč. Děti donesly také jeden společný dá-
rek pro všechny uživatele a tím je živá andul-
ka Emička.

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat Ivance 
Horské, za její péči, se kterou se mi věnuje 
už 10  let. Pečovatelskou službu Česká Tře-
bová jsem začala využívat na adrese Maty-
ášova a  pokračuju v  tom i  po přestěhování 
do „Žluťáku“. Pečovatelka Ivanka je velice ši-
kovná a ochotná, mám radost pokaždé, když 
navštíví moji domácnost. Děkuju za pomoc 
a láskyplnou péči.

Blanka Janoušková

19. 12. Vánoční nadílka
Všem seniorům jsme popřáli pěkné svátky 
a předali jim vánoční dárky. Letos dostal kaž
dý uživatel svůj polštářek, termohrnek, vlh-
čené ubrousky a podle dietních omezení čaj, 
nebo med.

19. 12. Vánoční večeře
Odpoledne nás čekala slavnostní vánoční 
večeře. Všichni jsme se společně sešli v jídel-
ně, kde už byla připravená slavnostní tabu-
le. Nejprve jsme se věnovali štědrovečerním 
tradicím. Pouštěly se lodičky z  ořechových 
skořápek, četly se věštby, co každého čeká 
v novém roce, a poté jsme seniorům rozdá-
vali vánoční přáníčka. Nechyběl ani přípitek. 
Po večeři se zpívaly koledy a společně jsme 
rozbalili dárky – muzikoterapeutické hudeb-
ní nástroje.

22. 12. Ježíškova vnoučata 
a Strom splněných přání
Seniorům jsme předali dárky z  projektů 
Strom splněných přání a  Ježíškova vnou-
čata. Do obou projektů se zapojujeme už 
několikátý rok. Letos se nám podařilo splnit 
54 vánočních přání. Některá předání dárků 
v rámci projektu Ježíškova vnoučata proběh-
la i osobně, většina dárců si ale přála zůstat 
v  anonymitě. Všechny dárky našly své maji-
tele a přinesly mnoho radosti pod vánočním 
stromečkem.

31. 12. Silvestrovské posezení
Poslední den roku jsme strávili společně se 
seniory Silvestrovskou zábavou. Připili jsme 
si na zdraví a na pěkný nový rok 2026. Dob-
rou náladu zajistily nejen soutěže, ale také 
občerstvení, které pro nás opět nachystala 
kuchyň.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla
je v pátek 13. února 2026.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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Dne 4. února 2026 
uplyne 4. smutný rok, 
kdy nás opustil pan 
Jaroslav Novotný.
S vděčností a láskou 
vzpomíná rodina.

V únoru 2026 uplyne 
10 let od chvíle, kdy nás 
navždy opustila paní 
Anna Smolová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

4. 1. 2026 uplynulo 
13 let, kdy nás opustil 
pan Lubomír Lerch.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti 
s rodinami.

15. 2. 2026 uplyne 
2. smutný rok, 
kdy nás opustil 
pan Pavel Vytlačil.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu tichou 
vzpomínku. S láskou 
vzpomíná manželka 
a děti s rodinami.

Dne 28. února 2026 
uplyne 6. smutný rok, 
co nás navždy opustila 
paní Květa Kuchařová.
S láskou stále vzpomíná 
dcera Dana a syn Milan 
s rodinami.

Dne 26. 2. 2026 uplyne 
4. rok, kdy nás navždy 
opustil pan Josef Bárta.
Vzpomeňte s námi 
všichni, kdo jste ho znali 
a měli rádi.
S láskou a úctou vzpo-
míná rodina.

Dne 9. února 2026 uply-
ne 13 let od chvíle, kdy 
nás opustil pan Josef 
Filipov.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
Vzpomínají: Růžena, 
manželka, děti s rodi-
nami

Dne 29. ledna 2026 
uplynulo 8 let, kdy 
náhle odešel 
pan Pavel Rybka.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná rodina.

Dne 26. 1. 2026 uply-
nulo 10 let, kdy nás 
opustila paní Alžběta 
Koštová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná dce-
ra Miroslava s rodinou.

Dne 21. 2. 2026 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
navždy opustila milova-
ná Laura Rybková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou.
S láskou vzpomíná 
manžel s rodinou.

Dne 25. února 2026 
uplyne 8 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Karel Bočkaj.
Děkujeme všem, 
kteří si vzpomenou 
spolu s námi.
Vzpomínají: manželka, 
syn s rodinou

Dne 13. 2. 2026 uplyne 
11 let od úmrtí pana 
Miroslava Voltnera.
Kdo jste ho znali a měli 
rádi, věnujte mu 
společně s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 6. února 2026 
uplyne 3. rok od úmrtí 
pana Mgr. Stanislava 
Beneše.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají 
manželka a dcera s ro-
dinou.

Dne 6. února uplynou 
smutné 2 roky, kdy nás 
navždy opustil pan 
Martin Štusák.
Věnujte mu, prosím, 
spolu s námi tichou 
vzpomínku.
S láskou rodina.

Dne 10. 2. 2026 uplyne 
15 let, kdy nás navždy 
opustil pan Josef 
Bruna.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manželka a syn.

Dne 15. února 2026 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Ladislav Majksner.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná manželka 
Vlasta a dcery s rodi-
nami.

Dne 19. února 2025 
uplyne již 15 smutných 
let od úmrtí paní Olgy 
Rybkové.
S láskou vzpomínají 
manžel Bohumír, dcera 
a syn s rodinami a ostat-
ní příbuzní.

Dne 19. 2. 2026 uplyne 
10 let, co nás opustil 
p. Jindřich Sršeň.
Všichni, kdo jste ho zna-
li, vzpomeňte s námi.
Vzpomínají manželka 
Jana, synové a dcera 
s rodinami.

Dne 8. ledna 2026 
uplynuly 4 roky, 
kdy nás opustil 
pan Karel Švercl.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomínají manželka, 
synové Karel a Martin 
s rodinami.

Dne 16. února 2026 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustil 
pan Josef Rybka.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 18. února 2026 
uplyne 1. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Jan Jiskra.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.
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Dne 31. ledna 2026 
uplynul 1. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Hana Janderová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 27. 1. 2026 uplynul 
2. rok, kdy nás navždy 
opustila paní Zdenka 
Vašinová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. února 2026 
uplyne 5 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
pan Karel Rajšl.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina

Dne 25. 2. 2026 uplyne 
4. rok, kdy nás opustil 
pan Jan Broulík.
Děkujeme příbuzným 
a kamarádům, kteří 
vzpomenou s námi.
S velkou láskou 
vzpomíná rodina.

Dne 5. 2. 2026 uplyne 
21 let od chvíle, kdy 
nás opustila paní Eva 
Válková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná dcera a syn 
s rodinami

28. 2. 2026 by se dožil 
90 let Ing. Jiří Vencl 
(zemřel 31. 1. 2020).
Všichni, kdo ho znali, 
věnujte mu prosím svou 
vzpomínku.
Hana, manželka, a Jiří, 
syn s rodinou.

Dne 9. ledna 2026 
by se dožil 100 let 
pan Zdeněk Borek.
Již je tomu 28 let, kdy 
nás navždy opustil.
Vzpomínají dcera 
a vnučky s rodinami.

Očím jsi odešel, v srdci 
jsi zůstal.
Dne 15. 2. 2026 uplyne 
1. rok, kdy nás opustil 
pan Pavel Svatoš.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Manželka s rodinou.

Dne 6. února 2026 uply-
ne 7 let od chvíle, kdy 
nás opustil pan Karel 
Sabat.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 19. února 2026 
uplyne 10 let od úmrtí 
pana Jiřího Pánka.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti 
s rodinami.

Dne 12. února 2026 
uplyne 20 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Antonín Fišer.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají děti 
s rodinami.

Dne 16. 2. 2026 uplyne 
12 let od chvíle, kdy nás 
navždy opustila paní 
Jana Bílková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 16. 2. uplyne 
10. smutný rok od úmrtí 
naší maminky, babič-
ky a prababičky, paní 
Aleny Papežové.
S láskou vzpomíná 
rodina.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.

Dne 26. února uplyne 
4. smutný rok, kdy nás 
opustil pan Jaroslav 
Vaňous.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomínají manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 12. února 2026 
uplyne 7 let od chvíle, 
kdy nás opustila paní 
Věra Vlčková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají děti 
s rodinami.

Dne 1. 2. 2026 si připo-
meneme 5 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
pan Jaroslav Pirkl.
Za vzpomínku děkují 
manželka Lída, synové 
Josef a Jaroslav 
s rodinami.

Dne 31. ledna 2026 
uplynulo 20 let, kdy 
nás navždy opustil pan 
Otto Kubíček.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti 
s rodinami.

28. 2. 2023 zemřel pan 
Ing. Bedřich Neterda, 
den před svým svátkem 
a tři měsíce před 
88. narozeninami.
Vzpomínají manželka 
Ilona s rodinou.

Dne 2. února 2026 
uplyne 1. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Milada Beranová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 15. 2. 2026 uplyne 
4. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil 
pan Jiří Jansa.
Čas míjí, vzpomínky 
zůstávají.
Stále vzpomíná rodina.

Dne 17. 1. 2026 uplynul 
3. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Alena 
Vošlajerová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí se mnou 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
dcera Anna.
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Dne 14. února 2026 
uplyne 17 let, kdy nás 
navždy opustil 
pan Petr Kašpar.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 5. února 2026 
uplyne 3. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Ludmila Vodvárková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 10. února 2026 
uplyne 7 let ode dne, 
kdy nás navždy opustil 
pan František Demel.
Děkujeme všem, 
kteří si vzpomenou 
spolu s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 8. 2. 2026 uplyne 
2. rok, kdy nás navždy 
opustila paní  
Ing. Libuše Kuličková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 26. 2. 2026 uplyne 
6 let, co nás opustil pan 
Jiří Kovář.
Kdo jste ho znali a měli 
rádi, věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
a děti s rodinami.

Dne 25. února 2026 
uplyne 10 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
pan Bohumil Dvořák.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou spolu 
s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 2. 2. 2026 uplyne 5 let, kdy nás opustil 
pan Adolf Pachl.
Dne 24. 3. 2026 uplyne 15 let, kdy nás opus-
tila paní Květoslava Pachlová.
S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 31. ledna 2026 uplynulo 14 let od úmrtí 
mého tatínka Josefa Racka
a dne 13. února 2026 uplyne 5 let od skonu 
mé maměnky Naděždy Rackové.
S láskou Alice

1. 2. 2026 uplyne 13 let, kdy nás opustila 
paní Martina Lexová, rozená Manová.
28. 2. 2026 uplyne 38 let, kdy nás opustil 
pan Petr Man.
S láskou vzpomíná rodina.

19. 2. 2026 uplyne 22 let, kdy nás opustila 
maminka pí Marie Janíčková.
5. 2. 2026 uplyne 1. smutný rok, kdy nás 
opustil bratr p. Jan Janíček.
S láskou Marie a Hana.

Dne 25. 2. 2026 uplyne 14 let, kdy nás opus-
tila paní Stanislava Ryšavá.
Dne 21. 4. 2026 uplyne 6 let, kdy nás opustil 
pan František Ryšavý.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 9. 2. 2026 uplyne 4. rok od úmrtí 
p. Františka Macáka.
Dne 8. 3. 2026 uplyne 2. rok od úmrtí 
pí Jiřiny Macákové.
S láskou rodina.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o., sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za  otištění jedné vzpomínky v  Čes-
kotřebovském zpravodaji je 400 Kč.
Uzávěrka příštího čísla je v pátek 13. úno-
ra 2026.

ÚMRTÍ
Marie Gregorová, 93 let, Česká Třebová
Robert Pěknik, 68 let, Rybník
Radomil Pešava, 69 let, Česká Třebová
Radko Rőssler, 85 let, Česká Třebová
Eduard Hampl, 90 let, Česká Třebová
Olga Klaclová, 87 let, Česká Třebová
Milan Krajíček, 90 let, Česká Třebová
Karel Marvan, 79 let, Damníkov
Vladislav Benátský, 74 let, Česká Třebová
Ladislava Tőglová, 82 let, Česká Třebová
Alena Drumevová, 77  let, Dvůr Králové nad 
Labem
Jarmila Klofátová, 83 let, Rybník
Růžena Slezáková, 81 let, Česká Třebová
Blanka Tomková, 91 let, Česká Třebová
Jiřina Lánská, 91 let, Rybník
Jan Jindra, 82 let, Česká Třebová
Marie Doubravová, 92 let, Česká Třebová
Vlasta Szkanderová, 86 let, Česká Třebová
Miloslav Říha, 80 let, Česká Třebová
Pavel Leksa, 82 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

Dne 5. 2. 2026 uplyne 
smutný rok, kdy nás 
náhle opustil Honza 
„Hubert“ Janíček.
Vzpomeňte s námi.
S láskou Kamila, Honza, 
Kuba, Adam a ostatní 
příbuzní.
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PODLOUBÍ NA STARÉM NÁMĚSTÍ 3. ČÁST
Na místě dnešních domů čp. 48 a 49 na českotřebovském Starém 
náměstí stávala v  druhé polovině 19. století dvě dřevěná jed-
nopatrová stavení. Chalupa čp. 48, která při velkém požáru měs-
ta v roce 1636 vyhořela, byla následně obnovena. Od roku 1790 
se nacházela v  majetku rodiny Plotzovy, a  to až do roku 1868. 
V  chalupě byla provozována řeznická živnost. V  následujícím 
roce ji zakoupil mistr řeznický Josef Beran, pocházející ze statku 
čp. 42 na Lhotce. Josef Beran se v období od 8. prosince 1881 do 
1. října 1882 stal starostou města. V čp. 48 býval také hostinec, 
v  jehož sále hrávali svá představení místní divadelní ochotní-
ci. Sousední chalupa čp. 49 přešla do vlastnictví Plotzových až 
v  roce 1830. Také zde bychom nalezli řeznickou živnost. Pro-
vozoval ji řezník Emanuel Hýbl, syn tkalce Emanuela Hýbla st., 
z domu čp. 50 v Hýblově ulici. V roce 1869 chalupu čp. 49, stejně 
jako čp. 48 zakoupil Josef Beran.
V červnu 1880 Josef Beran provedl na svém dřevěném podsíňovém 
stavení čp. 49 některé drobné opravy, a  to „bez ohlášení se a  proti 
nařízení městské rady“, jak je uvedeno v dokladu nazvaném „List ob-
držecí“ ze dne 13. července 1880. Archivní prameny dále prozrazují, 
že za uvedený přestupek mu zdejší radnice uložila pokutu ve výši 25 
zl. r. č., určenou pro ústav místních chudých, splatnou do osmi dnů 
od doručení písemného rozhodnutí. V dolní části listiny je uveden za-
jímavý dovětek: „Dole podepsaní Svědkové potvrzují, že Josef Beran 
nález městské Rady přijmout se zdrahal, pročež se mu takoví v pří-
bytku jeho ponechal“ (bez jazykové úpravy).
Svědectví o  podobě a  technickém stavu domu čp. 49 v  oné době 
a  tedy i  o  existenci zdejšího podloubí nám opět podávají archivní 
prameny. V  konceptu dopisu Purkmistrovského úřadu v  České Tře-
bové, určeném „Slav. C. k. Okresnímu hejtmanství v Lanškrouně“ ze 
dne 8. května 1885, čteme: „Pan Josef Beran, mistr řeznický a maji-
tel domů čp. 48 a 49 v Č. Třebové má na straně severní domu č. 49 
v prvním patře, které za půdu a hlavně k sušení syrových koží užívá, 
lomenici z prken chatrných. Celý dům čp. 49 z přední části v ulici spo-
čívá na 2 pilířích zděných a  jednom sloupu nárožním dřevěném as 
8»/8» silném položeném na kamenném prahu a shora sponami k trá-
moví dřevěného stropu činí část podloubí spojeného. Předek I. patra 
domu čp. 49 jest sdělán z trámoví vydutého a nerovného následkem 
špatného podkladu a špatné stavby vůbec. Zadní část celého domu 
jest opět ze dřeva sroubena a stavba stará. Před pěti nebo šesti léty 
žádal p. Beran s povolení přestavby domu čp 49 která mu však povo-
lena nebyla v  tom záměru jak bylo přáním jmenovaného, načež se 

protokolem zavázal že dům tento strhne a znovu postaví jen aby…
kýžená oprava (zaříditi na podloubí krám řeznický) povolena byla… 
Byl s tom nález p. J. Hernychem zkoušeným a oprávněným městským 
stavitelem v Ústí n/Orl. při kom. jednání na místě samém v přítom-
nosti purkmistra a prvního radního pronešen v tom smyslu že stavba 
úplně chatrnou býti se jeví…“ (bez jazykové úpravy). Ve stejné listině 
je také zmínka o podloubí u vedlejšího domu čp. 50: „Není pravda, 
že dům sousední č. 50 na pilíři domu p. Berana č. 49 spočívá a že by 
v  pádu demolování sesutím hrozil, nýbrž pilíř třetí jest společným 
a udržuje stálost domů jak čp. 49 tak čp. 50. Ostatně se připomíná, že 
oba vlastníci domů jež podloubí v této ulici mají a s č. 49 sousedí ještě 
letošního roku loubí svoje uklidí. Jsou to majitelé domů č. 50 a 51 pp. 
Eman. Hýbl a Frt. Vostárek, i budou po odklizení loubí stavěti průčelí 
do výše prvního patra, tak jak jest dům č. 52…“ (bez jazykové úpravy). 
V roce 1887 vypracoval zdejší zednický mistr Josef Wulc plány na pře-
stavbu domů čp. 48 a 49 do dnešní podoby. Vznikly zde dva domy. 
První z nich, s čp. 48, v řadě mezi čp. 47 a 50 na náměstí, druhý s čp. 
49, ukrytý zrakům kolemjdoucích ve dvoře domu čp. 48.
Vedlejší, rovněž podsíňový a dřevěný dům čp. 50, pozdější restaurace 
„U Naňků“, byl od roku 1755 v majetku rodiny Hýblovy. Poslední ma-
jitel domu z této rodiny, řezník a hostinský Emanuel Hýbl, roku 1885 
zbořil podloubí u domu čp. 50 a postavil nový štít. Co se podloubí 
u  vedlejšího domu čp. 51 týče, v  dochované žádosti jeho majitele 
Františka Vostárka, ze dne 19.  června  1885, adresované „Slavnému 
purkmistrovskému úřadu v České Třebové“ žadatel uvádí: „Jak známo 
nalézá se u domku mého čp. 51 podsíň dřevěná a chatrná. I rozhodl 
jsem se na stržení tohoto zohyzďujícího podloubí a postavení štítu 
s prvním patrem… as v stejné výšce se sousedící pí. Vrbovou…“ Pře-
stavba byla následně povolena.
Věrnou podobu domů čp. 48–52, ještě s podsíněmi, v druhé polovi-
ně 19. století zachytil na své maketě českotřebovský učitel a někdejší 
ředitel kůru u sv. Jakuba Emil Jiroušek. Zmíněná dřevěná a lepenková 
polychromovaná maketa, dnes dochovaná ve sbírkách českotřebov-
ského městského muzea, bývala kdysi součástí rozměrného Jirouško-
va betlému. V roce 1995 byla tato maketa vydána na barevné pohled-
nici Okresním muzeem ve Vysokém Mýtě. Tuto skupinu podsíňových 
domů máme také věrně zachycenou na kresbě Karla Holce v publika-
ci MUDr. Františka Laška, Zapadlí osvícenci.
Pokračování příště.

Martin Šebela

Maketa domů čp. 48 až 52 v Hýblově ulici. MM Česká Třebová
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ZIMNÍ OLYMPIJSKÉ HRY 
VE ŠKOLCE U KOUPALIŠTĚ
Děti z naší školky měly v  lednu parádní pří-
ležitost si zasportovat v bohaté sněhové na-
dílce. Paní učitelky nachystaly všem dětem 
spoustu krásných disciplín, při kterých se 
z dětí staly olympijští závodníci. Hlavní disci-
plínou byla jízda na saních, potom také hod 
sněhovou koulí na cíl, střelba, jízda na lyžích 
a další. Děti si užily sportovní atmosféru, na-
učily se, co je to hrát fér a mohly ukázat, co 
v nich je. Nakonec se sportovci těšily z malé 
odměny, medaile a diplomu. Vítězem se stal 
každý, kdo se poctivě zúčastnil. Brzy se do-
čkáme i  skutečné OLYMPIÁDY v  Itálii, kde 
budeme s radostí a očekáváním držet palce 
našim velkým sportovcům!

Paní učitelky z MŠ U Koupaliště

PROGRAM ZAČÍT SPOLU 
NA ZŠ NÁDRAŽNÍ
Od školního roku 2026/2027 přivítáme prv-
ňáčky v programu Začít spolu. Děti se budou 
učit spoluprací, hrou a  objevováním v  pro-
středí, které podporuje zodpovědnost i  ra-
dost z poznávání. Začít spolu je mezinárodní 
vzdělávací program, jehož cílem je rozvíjet 
samostatné, zvídavé, odpovědné a spolupra-
cující děti. Těšíme se na Vás na zápisu, který 
se na naší škole koná 6. 2. a 7. 2. 2026. Dveře 
naší školy jsou otevřené pro každého, kdo 
se chce přijít podívat. Těšíme se na Vás. Naše 
škola je místem, kde se budou setkávat lidé 
i nápady.
Doplňující informace najdete na našem 
webu: www.zsnadrazni.cz.

Darina Hrušková, Monika Rybková

Dne 29. 1. 2026 proběhne na obou budo-
vách ZŠ Nádražní Den otevřených dveří. 
Rádi bychom pozvali rodiče i děti, aby přišli 
nahlédnout do prostor školy, seznámili se 
s jejím chodem a atmosférou a dozvěděli se 
více o vzdělávání a aktivitách, které škola na-
bízí. Těšíme se na vaši návštěvu od 14:30 do 
17 hodin.

ZAČÍT SPOLU – V KOSTCE
Dne 3. prosince se uskutečnila online osvětová akce s názvem „Začít spolu – v kostce“, 
zaměřená na podporu kvality vzdělávání v mateřských a základních školách v lokali-
tě Česká Třebová a okolí. Webinář byl určen pedagogickým pracovníkům mateřských 
a základních škol, vedení škol i zástupcům zřizovatele.
Program připravila organizace Step by Step ČR, která je v České republice jedinou akredito-
vanou organizací systematicky se věnující programu Začít spolu. Tento vzdělávací program 
klade důraz na individualizaci, aktivní učení dětí, spolupráci s  rodinou a vytváření bezpeč-
ného a podnětného prostředí ve školách. Jeho hlavním cílem je zvyšování kvality vzdělávání 
a podpora škol při zavádění moderních pedagogických přístupů.
O akci byl značný zájem – zapojilo se hojné množství zástupců škol z regionu. Účastníci se 
seznámili se základní filozofií, principy a pilíři programu Začít spolu, například s důrazem na 
centra aktivit, respektující přístup k dětem či aktivní roli žáků ve vzdělávání.
Webinář nebyl pouze přednáškou – pedagogové pracovali také interaktivně ve skupinách, 
a to v takové míře, jakou online prostředí umožňuje. Sdíleli své zkušenosti z praxe, diskutovali 
nad konkrétními situacemi z  výuky a  hledali cesty, jak prvky programu Začít spolu reálně 
využít ve svých třídách a školách.
Účastníci si odnášejí řadu podnětů, inspiraci a konkrétní nápady pro svou každodenní práci 
s dětmi. Zároveň získali základní přehled o tom, jak mohou do budoucna aktivně vstoupit do 
procesu implementace programu Začít spolu na svých školách a jak mohou využít provázení 
organizace Step by Step ČR.
Tato osvětová akce je jedním z kroků, jak dlouhodobě posilovat kvalitu vzdělávání v České 
Třebové a podporovat školy, které chtějí dětem nabízet moderní, respektující a smysluplnou 
výuku.

Mgr. Veronika Ješátková, koordinátorka programu Desegregace

Osvětová akce proběhla v rámci projektu Desegregace vzdělávání dětí a žáků se sociálním 
znevýhodněním, Operační program Jan Amos Komenský, registrační číslo: CZ.02. 02. 04/00
/23_018/0008472.

LYŽAŘSKÝ KURZ
V neděli odpoledne 4.  ledna jsme se vydali na náš lyžařský kurz, který se konal v Deštném 
v Orlických horách. Velice jsme se těšili, protože po dlouhé době napadlo hodně sněhu a níz-
ké teploty prospěly jeho kvalitě. Po příjezdu jsme se ubytovali, seznámili s prostředím hotelu 
a měli přednášku o pravidlech chování na sjezdovce. Přišel druhý den a první lyžování, které 
bylo jedno z nejlepších na celém kurzu. Poté nás čekal oběd, který nám mile připravil míst-
ní personál. Když jsme byli unaveni, při poledním klidu jsme si odpočinuli a nabrali novou 
energii, abychom za chvíli opět vyrazili „hurá na svah.“ V pondělí po večeři jsme se navzájem 
seznamovali a pobavili při tiché poště, kterou nám připravili naši učitelé. V úterý nás přišel 
navštívit člen místní horské služby, který pro nás měl nachystanou naučnou přednášku. První 
dny nám utekly jako voda a ve středu jsme si místo odpoledního lyžování zašli na bowling, 
kde padaly i zajímavé rekordy. I přesto, že většina z nás byla již unavená, předposlední den se 
šla skupinka studentů už podruhé učit jezdit na snowboardu. V úterý se učily teprve základy, 
ale ve čtvrtek už bez větších problémů všichni zvládli sjet svah dolů. Byl to poslední večer 
a všichni jsme si ho náležitě užili až do konce. Někdo hrál deskové hry, někdo si vypůjčil „re-
prák“ a bavil se a někdo už jen odpočíval, jak sám uznal za vhodné. V pátek ráno jsme se pustili 
do velkého úklidu a balení a v 8:30 jsme naložili naše věci do autobusu.
I cestou zpátky jsme si užili spoustu zábavy a zpívání, které v dobrém duchu zakončilo náš ly-
žařský kurz, jenž jsme si jako celý kolektiv po všech stránkách velmi užili. Děkujeme tak všem 
pedagogům, studentům a také sponzorům za skvělé zážitky a vzpomínky.

Eliška Dostálová 5.A a Marie Eva Stránská 1.C, Gymnázium Česká Třebová
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SŠTD GUSTAVA HABRMANA MÁ DALŠÍ MLADÝ TALENT 
PARDUBICKÉHO KRAJE
Po roce proběhlo v Pardubicích opět předá-
vání cen Mladý talent Pardubického kraje, 
tentokrát již po osmnácté. Ocenění jsou ur-
čena nejtalentovanějším žákům základních, 
středních a uměleckých škol. V polovině října 
proběhly nominace, které posoudila odbor-
ná porota a vybrala 30 výjimečných talentů. 
Jejich vyhlášení proběhlo letos na akademic-
ké půdě, v aule Arnošta z Pardubic Univerzity 
Pardubice, ve středu 26. 11. 2025. Slavnostní 
atmosféru umocnil svým vystoupením další 
velký talent, vítěz soutěže Hlas Česka 2022, 
čtrnáctiletý zpěvák Matěj Plšek. Závěrem byli 
ocenění a  jejich doprovod pozváni na raut, 
který připravili žáci SOŠ a SOU Polička.
Za naši školu si ocenění Mladý talent 2025 
odnesl žák třetího ročníku maturitního obo-
ru Operátor dřevařské a nábytkářské výroby 
Kryštof Kosek. Porotu zaujal mimo jiné svými 

složitými dřevěnými hlavolamy, jejichž ná-
ročná konstrukce vyžaduje nemalé odhodlá-
ní, trpělivost a cílevědomou práci.
Kryštofe – gratulujeme!

Petra Hýblová, zástupce ředitele
Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana 

Česká Třebová

VELETRH STUDENTSKÝCH FIREM 2025/2026
Dne 4.  12.  2025 se v  Hradci Králové ve VIP 
zóně Malšovického fotbalového stadionu 
konal již 14. ročník Veletrhu JA studentských 
firem. Střední školu technickou a  dopravní 
Gustava Habrmana reprezentovaly 4 stu-
dentské firmy, každá s jiným zaměřením. Byly 
to: NF Carpus vyrábějící přáníčka s integrova-
ným NFC čipem; Olimp vytvářející originální 
oblečení z použitého textilu; PrintPot zamě-
řená na výrobu květináčů se závěsným systé-
mem na paletu a Bottle for Life s produktem 
sportovní lahve se zabudovaným světlem.
Veletrhu se účastnilo více než 45 firem z Čes-
ké republiky i  zahraničí (Litva, Slovinsko, 
Španělsko…). Každá ze studentských firem 
se snažila uspět v některé ze soutěžních ka-
tegorií, např. Nejlepší slogan, Nejlepší logo, 
Nejlepší předmět podnikání, Nejlepší pro-
dejce aj. Nutno dodat, že konkurence byla 
veliká.
Všechny naše čtyři zúčastněné studentské 
firmy se dostaly do užšího výběru hned v ně-
kolika soutěžních kategoriích. Sice nestály na 
stupních vítězů, ale výhrou jim byly získané 
zkušenosti.

Naši žáci se nevzdávají, zdokonalují své 
„know-how“, které budou moci prezentovat 
v dalších soutěžích a přehlídkách JA firem.
Všem zúčastněným zástupcům studentských 
firem ze SŠTD Gustava Habrmana děkujeme 
za vzornou reprezentaci.

Soňa Urbánková, učitelka všeobecně 
vzdělávacích předmětů, Střední škola technická 

a dopravní Gustava Habrmana Česká Třebová

REFIX 
– STUDENTSKÝ SERVIS 
TECHNIKY
Potřebovali jste někdy opravit mobil, počítač 
nebo notebook, ale pořizovat nový by bylo 
příliš drahé? Jsme studentská firma JA Czech 
ReFix ze Střední školy technické a  doprav-
ní Gustava Habrmana Česká Třebová, která 
se specializuje na servis osobních zařízení 
a dává jim druhou šanci. Díky několikaletým 
zkušenostem dokážeme rychle a cenově do-
stupně obnovit techniku, která by jinak skon-
čila v šuplíku nebo na skládce. Pokud se jedná 
o nefunkční stolní počítač, vyšleme jednoho 
z našich techniků přímo k vám domů, takže 
nemusíte nikam chodit. Naše služby posky-
tujeme po velké části Prahy i  Pardubického 
kraje. Pokud vaše zařízení potřebuje oživit, 
neváhejte nás kontaktovat. Rádi mu vrátíme 
život a vám ušetříme starosti i peníze.

ReFix
Tel.: +420 722 131 294
E-mail: re.fix@seznam.cz
Web: www.refix.site

Marek Omámik – CEO ReFix
Střední škola technická a dopravní  
Gustava Habrmana Česká Třebová

VÝTVARNÁ EXKURZE DO VÍDNĚ
Dne 2.  prosince se uskutečnila exkurze stu-
dentů předmětu Dějiny umění a  Výtvarná 
výchova do Vídně.
Hlavním cílem našeho zájezdu byla návštěva 
světoznámého muzea Albertina. V  prosto-
rách Albertiny jsme měli jedinečnou příleži-
tost zhlédnout originální díla slavných uměl-
ců, mezi něž patřili například Claude Monet, 
Pablo Picasso a  Edvard Munch. Bylo velmi 
obohacující vidět na vlastní oči umělecká 
díla, o kterých se podrobně učíme ve škole.
Po prohlídce muzea následovala umělecko-
-historická procházka centrem Vídně. Zde 
jsme se dozvěděli řadu zajímavostí o  vý-
znamných historických památkách a  archi-
tektonických skvostech. Program byl zakon-
čen krátkým rozchodem před odjezdem zpět 
do České Třebové. Tímto bychom rádi podě-
kovali našim vyučujícím za skvělou organiza-
ci a přípravu celé exkurze.

Tomáš Felgr, 3.C Gymnázium Česká Třebová
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ODDÍL PLAVÁNÍ TJ LOKOMOTIVA – NÁŠ PLAVECKÝ ROK 2025

SKI TEAM ČESKÁ TŘEBOVÁ OPĚT TRÉNOVAL NA LEDOVCI
Po letní a podzimní přípravě absolvovali členové závodního týmu ně-
kolik přípravných závodů, konkrétně tři slalomy na suchu a dva běhy, 
z nichž od každého se jeden nejlépe bodově ohodnocený počítá do 
zimní části Lyžařského poháru Vysočiny. Téměř všichni si ze závodů 
přivezli umístění na stupních vítězů, nebo do 6. místa.
Stejně jako před loňskou sezónou, tak i letos jsme odjeli na první 
sníh trénovat na ledovec. Ve středu 26. 11. 2025 jsme v ranních 
hodinách odjeli s potřebným materiálem pro stavbu tréninkové 
trati na ledovec Stubai do Rakouska. Jednalo se o  60 ks kloubo-
vých tyčí ve čtyřech vacích a  tomu potřebný počet terčů, vrtačky, 
vrtáky a další drobný materiál. Za převoz materiálů je potřeba podě-
kovat všem rodičům, kteří jak s převozem materiálu, tak i se stavbou 
tratí vypomohli.
Po dohodě s provozovateli skiareálu Stubai Gletscher nám byla umož-
něna ve vyhrazeném prostoru stavba tratě obřího slalomu. Start byl 
ve výšce kolem 3.100 m a  vedle nás v  dalších vymezených částech 
ledovce trénovaly další týmy. Jednalo se o historicky druhý organi-
zovaný trénink ve 100leté historii organizovaného lyžování v České 
Třebové, mimo Českou republiku, na ledovci Stubai. 
Trénink byl naplánován jako třídenní, od čtvrtka do soboty. Prv-
ní den, kdy jsme měli naplánovány nápravné cviky a prohlubování 
techniky, nám počasí přálo. Bylo slunečno s dobrou viditelností. Přes 
noc napadlo značné množství nového sněhu, ale sjezdovky byly 
upravené. Ráno byl sice velký mráz, ale při slunném počasí to bylo 
snesitelné. Nácvik techniky byl podle našich představ a s lyžováním 
v prvním dni byly všichni spokojeni. Kolem 10 hod. v prostoru kolem 
vedlejší sjezdovky spadla lavina a bohužel zasáhla i sjezdovku. Bylo 
zasypáno 8 lyžařů, někteří na sjezdovce a  někteří mimo sjezdovku. 
Všichni zasypaní byli bez zranění vyproštěni záchrannými týmy, kteří 
shodou okolnosti poblíž nacvičovali záchranné akce.
Následující dva dny jsme trénovali v postavených tratích obřího sla-
lomu. Provozovatelé areálu preventivně před začátkem provozu la-
novek odstřelovali lavinová pole. Oba dva dny byly k tréninku plně 
využity a spokojenost byla jak na straně trenérů a rodičů, tak i u tré-
novaných dětí.
Tyto dva dny, kdy se trénovalo v kloubových tyčích, byly po fyzické 
stránce velmi náročné. Samozřejmě i  vysoká nadmořská výška při-

spěla ke zvýšení fyzické zátěže. Rychlý přechod lanovkou z  běžné 
výšky do výšky, kde nejsme zvyklí trénovat, způsobuje pocit nedo-
statku kyslíku při výkonu, točení hlavy nebo nevolnost, to vše ale 
časem pomine. Každý večer jsme zakončili společným posezením 
v krásných apartmánech a zhodnocením tréninkového dne. Organi-
začně to bylo náročné, po finanční stránce pro rodiče i trenéry také, 
ale vše se vydařilo tak, jak mělo, a pro nás to byla další cenná zkuše-
nost na další roky. 
Soustředění se zúčastnilo celkem 35 účastníků z  nynějších 63 čle-
nů spolku. Z toho 23 členů, od nejmenších až po Masters, trénovalo 
v  postavené trati, včetně 4 trenérů. Zbytek teamu byli rodiče, kteří 
nám s  organizací a  případně se stavbou trati a  přepravou materiá-
lu pomohli. Všem děkujeme za účast a za výpomoc. Jsme rádi, že se 
akce líbila, přispěla ke zvýšení výkonnosti závodníků na začátku sezó-
ny a důležité je, že se všichni vrátili domů bez úrazu.
SKI TEAM Česká Třebová podporuje Horský rezort Buková hora, kde 
nám na jejich svahu umožňují stavět tratě pro tréninky, Skiareál Pe-
klák v České Třebové, kde máme možnost nácviku techniky prove-
dení carvingového oblouku. Po finanční stránce nás podporuje MěÚ 
Česká Třebová, KÚ Pardubického kraje a Národní sportovní agentura.

Dostál Oldřich a Hicklová Zdena

Taška s  plavkami připravená už večer, mokré vlasy a  spokojený úsměv po tréninku. 
Oddíl plavání TJ Lokomotiva je místem, kde děti objevují radost z pohybu, poznáva-
jí kouzlo týmové spolupráce a užívají si vlastní pokroky. Rok 2025 byl plný trpělivosti 
a postupného zlepšování, které naše malé plavce přivedlo až na republikové soutěže.
Naší nejvýraznější osobností sezóny byla Daniela Repová. Na Letním poháru ČR získala 3 zla-
té, 2 stříbrné a 1 bronzovou medaili. Skvělou formu potvrdila na Zimním poháru ČR, kde si 
vyplavala 6 zlatých medailí.

Výbornou sezónu měl i Jindřich Bečička, kte-
rý úspěšně spojil bazénové disciplíny s  dál-
kovým plaváním  – stal se vítězem Poháru 
ČR v  dálkovém plavání a  na Mistrovství ČR 
obsadil druhé místo. K tomu přidal 3 stříbra 
a 1 bronz na Zimních a Letních pohárových 
soutěžích.
Stříbrné a  bronzové medaile zaznamena-
li také Antonín Kubica a  Lucie Klímová na 
Zimním poháru ČR, Josef Kubrt se stříbrně 
představil na Letním poháru. Náš oddíl měl 
zároveň silné zastoupení na mistrovství Čes-
ké republiky, kde TJ Lokomotivu reprezento-
vali Kristýna Kosárová, Jakub Václav Petro-
vický, Helena Bečičková, Matěj Repa a Marie 
Červinková.
Rok 2025 ukázal, že úspěch není jen o  vý-
hrách. Je o odvaze postavit se na kraj bazé-
nu, o potěšení z každého uplavaného metru 
a o partě dětí, které táhnou za jeden provaz. 
Nedílnou součástí je podpora rodičů a trpě-
livé vedení trenérů. TJ Lokomotiva tak vstu-
puje do nové sezóny s vizí tvořit pro děti pro-
středí, kde sport přináší potěšení, přátelství 
a stává se přirozenou součástí jejich života.

Jana Rudová, trenérka plavání 
TJ Lokomotiva Česká Třebová
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PODZIM PLNÝ TANCE A MEZINÁRODNÍCH TRIUMFŮ: 
TANEČNÍ ŠKOLA ZÁŘÍ NA SVĚTOVÉ I DOMÁCÍ SCÉNĚ
Po neuvěřitelně intenzivním roce, kdy se taneční sály plnily energií 
od rána do večera, přinášíme ohlédnutí za první polovinou soutěžní 
sezóny. Rok 2025 se do historie naší taneční školy zapsal jako jeden 
z nejúspěšnějších, a to nejen díky zaplněným kurzům, ale především 
díky skvělým úspěchům na domácí i mezinárodní úrovni.

Světová elita a evropské zlato
Naši tanečníci v průběhu celého roku hrdě reprezentovali město na 
nejprestižnějších parketech Evropy i světa. Mezi nejsilnější momen-
ty patřilo Mistrovství Evropy v  disciplíně Popping, kde se dvojice 
*Martin Prossa a Lenka Špajsová* probojovala až na samotný vrchol 
a vybojovala prestižní titul mistrů Evropy. Pozadu nezůstal ani Martin 
Prossa v sólových disciplínách, když na evropském šampionátu v Hip 
Hopu obsadil těsně pod stupni vítězů 4. místo. Skvělé výkony podalo 
také duo Ema Pavíčková a Charlotte Chupíková na světovém šampio-
nátu v Disco Dance v Polsku, kde se v obrovské konkurenci prosadilo 
do první poloviny startovního pole.

Úspěchy na domácí scéně a Podzimní liga
Vynikající formu potvrdili naši svěřenci i  na domácích šampioná-
tech a v rámci Podzimní ligy CDO. Naši tanečníci vybojovali celkem 
8× první, 6× druhé a 7× třetí místo. K tomu přidali dalších 11 čtvrtých, 
6 pátých a 6 šestých míst.
Mezi individuální úspěchy patří titul 2. vicemistryně ČR v  kategorii 
Popping sólo dospělí, který získala Michaela Kalousková. Ta společně 
s Gabrielou Horákovou přidala i titul 2. vicemistryně v kategorii Po-
pping duo. Další úspěch zaznamenali *Martin Paděra a Veronika De-
mlová*, kteří si vytančili titul vicemistrů v kategorii Disco Dance duo.

Od letního kempu po zaplněné haly
Cesta k těmto vrcholným výsledkům se rodí z tvrdé dřiny a nekončí-
cího vzdělávání, k čemuž velkou měrou přispívá naše intenzivní let-
ní soustředění Dance Camp. Právě zde naši tanečníci pod vedením 
lektorů pilují techniku a budují formu, se kterou následně dobývají 
tuzemská i světová pódia. Kapacita 120 dětí vyžaduje profesionální 
zázemí, které jsme i letos našli v krásném prostředí hotelu Medlov na 
Vysočině.

Podzim a tradiční akce
Samotný podzim se nesl i ve znamení akcí pro veřejnost. Uspořádali 
jsme čtyři vydařená představení v  rámci přehlídky moderního tan-
ce Podzimní doteky 2025. Tímto bychom chtěli poděkovat školám 
i veřejnosti za skvělou atmosféru, která provázela každé vystoupení. 
Pro nejmenší tanečníky jsme připravili halloweenské odpoledne pod 
vedením oblíbené Jáji Nagyové. Prosinec se pak nesl v rodinné atmo-
sféře ukázkových hodin a vánočních besídek přímo v našem studiu.

Vzhůru do roku 2026
I když svátky přinesly zasloužený odpočinek, trenérský tým již v led-
nu zahájil přípravy na nadcházející pololetí. Naším cílem je nejen 
obhájit pozice na mezinárodním poli, ale především dál rozvíjet ra-
dost z pohybu u všech našich členů.
Taneční škola děkuje všem za přízeň a  těší se na společné zážitky 
v roce 2026!

Šárka Prossová, Taneční škola Česká Třebová

TÝDEN SPORTU 2026 
VÝZVA PRO SPORTOVNÍ KLUBY A ZÁJEMCE O VYSTOUPENÍ
Tak jako každým rokem probíhají v rámci odpoledního programu na Starém náměstí, 
kromě vystoupení kulturních, také prezentace českotřebovských sportovních klubů.
Pokud v našem městě pracujete s mládeží, nabízíme i vám možnost ukázky vaší činnosti.
Umožňujeme dětem prezentaci jejich dovedností, a to před publikem na předpódiu Týdne 
sportu na Starém náměstí v České Třebové.

Technické parametry: velikost pódia 8 × 5 m
Délka vstupu: 3–10 min.
Datum: 15.–19. 6. 2026
Nabízíme také konzultaci plánování a realiza-
ce vašeho vstupu.
V případě zájmu se, prosíme, ozvěte na tel.: 
604 972 458 (Šárka Prossová), nejpozději do 
31. 3. 2026.
Kapacita vstupů není neomezená, proto se, 
prosím, ozvěte včas.

Šárka Prossová

RANNÍ JÓGA
Víte, že v České Třebové můžete praktikovat 
jógu nejen večer, ale i  dopoledne? Zveme 
Vás na pravidelné lekce jógy každý čtvrtek 
od 9:00 do tělocvičny Za vodou, adresa Hu-
sova 109.
Rezervace na www.jogasrespektem.cz
Těší se na Vás zkušená lektorka Kateřina Hor-
ská.

CVIČENÍ PRO DĚTI 4–6 LET
VOLNÁ MÍSTA
Všestranné cvičení pro děti plné her, básni-
ček, klasického i  netradičního nářadí pod 
vedením zkušených trenérek. Cvičíme každé 
pondělí ve velké tělocvičně na gymnáziu od 
16:30 do 17:45.
Přihlášky a další informace na e-mailu 
bvomackova@gmail.com.

Blanka Vomáčková

Týden sportu, ilustrační foto Ivona Habrmanová
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ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu www.zimak-trebova.cz.

Veřejné bruslení

Neděle 1. 2. 2026 13:00–14:15

Středa 4. 2. 2026 17:45–19:00

Sobota 7. 2. 2026 15:00–16:15

Neděle 8. 2. 2026 13:00–14:15

Pondělí 9. 2. 2026 10:00–11:15

Úterý 10. 2. 2026 10:00–11:15

Středa 11. 2. 2026 10:00–11:15
17:45–19:00

Čtvrtek 12. 2. 2026 10:00–11:15

Pátek 13. 2. 2026 10:00–11:15

Sobota 14. 2. 2026 15:00–16:15

Neděle 15. 2. 2026 13:00–14:15

Středa 18. 2. 2026 17:45–19:00

Sobota 21. 2. 2026 ZRUŠENO

Neděle 22. 2. 2026 ZRUŠENO

Středa 25. 2. 2026 17:45–19:00

Sobota 28. 2. 2026 15:00–16:15

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi, s. r. o., si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ÚNOR
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
2. 2. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
9. 2. až 12. 2. JARNÍ PRÁZDNINY – otevřeno 
9:00–20:00
10. 2. a 12. 2. ranní kondiční plavání ZRUŠE-
NO!
13. 2. otevřeno 9:00–18:00
16. 2. otevřeno 10:00–17:00
Aktuální informace o  provozu, případnou 
obsazenost jednotlivých drah nebo částí ba-
zénu – kurzy, tréninky – naleznete v přehle-
du na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 10:00–18:30 hod.
Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–21:00 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–20:00 hod.

AREÁL PEKLÁK
V  provozu za příznivých sněhových podmí-
nek. Lyžařská škola denně 9–16, výuka na 
večerním lyžování po domluvě. Rezervace 
výuky na tel: 734 862 484.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

Provozní doba vleků, ski servisu a půjčovny
Neděle–čtvrtek 9:00–16:00 17:00–20:00
Pátek a sobota 9:00–16:00 17:00–21:00

HAPPY HOURS
Zvýhodněná cena každé úterý a  čtvrtek 
(mimo prázdniny) se vstupem do bazénu 
mezi 12:00–15:00 hod.

VALENTÝNSKÁ AKCE
V  pátek 13.  2.  2026 od 18:00 do 21:00 hod. 
vstup pouze pro partnerské dvojice.

KRASOBRUSLAŘSKÝ KLUB VSTUPUJE DO DRUHÉ POLOVINY 
SEZONY A NABÍZÍ SE MALÉ OHLÉDNUTÍ NA JEJÍ PRŮBĚH 
A SOUČASNĚ VÝHLED DO BUDOUCNOSTI
Čas nikdo nezastaví, a tak i v třebovském klubu došlo v nové sezoně k obměně brus-
lařek a nastoupila další generace závodnic. S tím se samozřejmě pojí premiérové jízdy 
a získávání základních závodních zkušeností nejmladších členek. Díky přípravě závod-
nic již od prvních krůčků na ledě se Česká Třebová zásluhou Elenky Novákové poprvé 
objevila ve startovní listině věkově nejnižší kategorie, kterou je nováček mladší. Na 
opačné straně naše nejzkušenější závodnice vstoupila do své 14. závodní sezony. Obě 
dvě zmiňované krasobruslařky budou k vidění 21. a 22. února 2026 na domácích zá-
vodech společně s  dalšími českotřebovskými závodnicemi. Celkem se během tohoto 
víkendu představí 23 místních děvčat a téměř 200 dalších bruslařů z celé ČR.

Do druhé závodní sezony 
vstoupila skupina synchroni-
zovaného bruslení Ice Warriors. 
Začátkem prosince startovala 
v  Jihlavě a  týden poté na vy-
hlášeném mezinárodním zá-
vodě v Brně – Santa Cup 2025. 
Ve startovním poli týmů syn-
chronizovaného bruslení je 
místní skupina stále nováčkem 
a každý závod jí přináší mnoho 
cenných zkušeností. Jestli je vy-
užije a zúročí na začátku února 
na závodech v Budapešti, to je 
zatím ve hvězdách. Nicméně 
v  Maďarsku bude obhajovat 
bronzové medaile z  loňského 
ročníku. Splněným cílem a  vr-
cholem sezony je Přebor ČR, 
na který se naše skupina již 
nominovala a  pilně se na něj 

připravuje. Tentokrát bude Přebor ČR hostit 
Kopřivnice.
Všem sólovým závodnicím i synchro skupině 
přejeme hodně vydařených jízd a  dobrých 
výsledků.
Divákům a fanouškům spoustu krásných zá-
žitků třeba i na domácích závodech v České 
Třebové, kam jste srdečně zváni.

Jana Hůlková, Krasobruslařský klub Česká Třebová


